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Ata da décima sessão ordinária, do terceiro período legislativo da Câmara Municipal de 

Oeiras do Pará, realizada no dia 31 de maio do ano de dois mil e vinte e três. Às dezoito 

horas, reuniram-se os vereadores de Oeiras do Pará, no salão plenário Rosa Feliz Pereira, 

sob a presidência do vereador Josiel Maciel, secretariada pelos edis: Priscila Santa Maria 

(primeira secretária) e Barriga (segundo secretário). Composta a mesa, a senhor 

presidente solicitou que a primeira secretária, a vereadora, Priscila Santa Maria, fizesse a 

chamada dos demais vereadores: Barriga, Branco Manga, Drô Alfaia, Edson Farias, 

Franciele Andrade, Josiel Maciel, Mara Nahum, Marcos Paulo Leitão, Osvaldo Alves, 

Priscila Santa Maria e Roberta Araújo. Constatou-se a ausência dos vereadores, Mara 

Nahum a qual está com atestado médico, Vereador Osvaldo Alves encontra-se doente na 

Capital do Estado, Vereador Branco Manga está em comitiva juntamente com a Prefeita 

a serviço de Oeiras do Pará. Em seguida, a senhora presidente convidou aos demais edis 

para fazer uma oração. Efetuada a chamada dos edis e havendo quórum regimental, a 

senhora presidente “invocando a proteção de Deus e em nome do povo Oeirense” 

declarou oficialmente abertos os trabalhos da presente sessão. Logo após, submeteu-se a 

discursão e votação da Ata do dia 17 de maio de 2023. A qual foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida, foi realizada a leitura da pauta da presente sessão: Esta sessão 

ordinária inicia-se, conforme disciplina o Regimento Interno desta Casa, com a apresentação 

de expediente, destinando-se à discussão da ata da sessão anterior e a leitura dos documentos 

de quaisquer origens. Ficará à disposição, de quem quiser fazer uso, durante todo o tempo da 

sessão, a Bíblia Sagrada, as Constituições Federal e Estadual, a Lei Orgânica Municipal e o 

Regimento Interno. Considerando que na sessão anterior não houve quórum mínimo legal 

para a deliberação no expediente, as matérias que seriam discutidas na reunião anterior, serão 

transferidas para o expediente desta assembleia. Consoante disciplina o Regime Interno desta 

Casa, começo a chamada dos Vereadores para discussão e votação da ata, se for levantada 

impugnação sobre os termos desta, o plenário deliberará a respeito; se a impugnação for 

aceita, será lavrada uma nova ata. Determino ao senhor secretário da Mesa a proceder a leitura 

da matéria do expediente, obedecendo a seguinte ordem: expedientes oriundos do Poder 

Executivo, expedientes oriundos de outras origens e expedientes apresentados pelos 

vereadores. EXPEDIENTES ORIUNDOS DO LEGISLATIVO: Requerimento 

nº009/2023, de 23 de maio de 2023, o qual solicita a prorrogação do prazo de 

funcionamento da CPI por mais 30 (trinta) dias. INDICAÇÃO Nº 001/2023 – GVRA- 

CMOP, de 29 de maio de 2023, de autoria da vereadora Roberta Araújo, a qual dispõe 

que o Poder Executivo seja provocado, observando a previsão orçamentária, a construção 

de uma sala destinada ao funcionamento da Secretaria da Escola Municipal de Ensino 

Fundamental João da Cruz e Souza, localizada na Vila Muquém, que margeia a BR – 422, 

zona rural deste município, em benefício ao alunado, corpo técnico – administrativo e 

docente. Em seguida, passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE: Palavra facultada 

aos vereadores para breves comunicações ou comentários. (Prazo máximo de 5 minutos). 

Não houve inscrições. Em seguida para o GRANDE EXPEDIENTE: Palavra facultada 

aos Vereadores para se pronunciarem sobre assuntos de interesse público. (Prazo máximo 

de 20 minutos). Logo após, a palavra foi facultada a vereadora PRISCILA SANTA 
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MARIA: “Meu boa noite a todos presentes, à mesa constituída na pessoa do presidente 

quero saudar a todos os meus nobres edis, ao público também presente, sejam todos bem-

vindos, aos nossos ouvintes das rádios Araticu, Shekina, sejam bem-vindos a mais uma 

sessão ordinária, que nós venhamos dar prestar conta dos nossos trabalhos com a 

comunidade e esses últimos dias tem sido dias bem cheios bem intensos de trabalho de 

pesquisa e tudo, mais de costume como faço quero deixar um versículo da palavra de 

Deus que essa semana muito me chamou atenção, e eu sou aquela mãe que eu gosto de 

todos, quase que todos os dias sentar com os meus filhos em casa, e ler a palavra de Deus 

e meditar com eles e nessa semana eu pude ler com eles essa passagem que fica em 

Deuteronômio 6, eu vou ler 2 Versículos, mas se você tiver em casa uma Bíblia e quiser 

ler Deuteronômio 6 fique à vontade e você vai entender quão lindo é esse capítulo, 

Deuteronômio, capitulo 6 diz assim: Para que temas o Senhor teu Deus e guarde todos os 

estatutos e seus mandamentos, que eu te ordeno, tu, teu filho e o filho do teu filho e todos 

os dias da tua vida, e os dias sejam prolongados, amarás pois o Senhor teu Deus de todo 

o teu coração e de toda a tua alma e de todo o teu entendimento, é tão bonito que nesse 

momento eu pude relembrar na palavra de Deus com os meus filhos, como foi que nós 

chegamos até aqui quando diz que tem que lembrar do Deus vivo, tu, teus filhos e os 

filhos dos teus filhos, eu lembrei que o Deus que eu sirvo servir ao meu bisavô, servir a 

minha avó, serve o meu pai, sirvo eu hoje e serve os meus filhos, e grandes coisas tem 

feito Senhor por nós, eu estou muito feliz porque essa semana eu pude por mais uma vez 

visitar o meu avô que há um mês e pouco está em Belém acamado, fez uma cirurgia aonde 

perdeu um metro do intestino, e eu estava com muita saudade do meu pai, fazia um mês 

e pouco que ele estava para lá e de vez em quando eu ia bater lá em Ananindeua para 

tomar um café com meu avô, porque tinha que voltar no mesmo dia, e é muito valioso a 

gente poder cuidar de quem a gente ama e eu ver que o meu avô hoje tem 80 e poucos 

anos, tá lúcido continua nos abençoando e eu quero através dessa rádio agradecer todos 

aqueles que torceram, os vereadores que passaram mensagem constantemente 

perguntavam por ele meu muito obrigado, hoje ele está cada vez melhor continua ali 

quietinho a cirurgia foi muito de risco mas tá tudo bem. Eu também quero agradecer a 

população que nos últimos dias tem mandado muita mensagem tem entrado em contato, 

e lembrar desse mês que faz alusão ao maio laranja, estamos com a câmera ornamentada 

do Maio laranja que é em combate a exploração sexual infantil, violência e combate à 

exploração sexual infantil, eu não pude estar na audiência pública porque eu tive que ir a 

Belém rapidamente resolver uns assuntos ver meu avô e tudo, infelizmente eu não pude 

estar, eu queria estar aqui para poder estar ouvindo a juíza da Comarca de Oeiras do Pará, 

poder conversar também com ela mas creio que vou ter oportunidade, e lembrar os pais e 

mães das nossas crianças que não possam lembrar dessa proteção só no mês de maio, mas 

que nós possamos lembrar todos os dias, que as nossas crianças elas precisam ser 

protegidas e tem um olhar atento, veja quando a sua criança não gosta de alguém, quando 

não quer estar perto, seja de um parente, seja de um amigo, ou de qualquer pessoa próximo 

da sua família, se essa criança em algum momento ela se sentiu desconfortável, ela 
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chorou, ela não quer que ele Colo, ela não quer que ela proximidade, presta atenção, não 

obrigue, não force, não larga a sua menina com um homem que você não conheça ou com 

um padrasto sozinho, ou com tio, ou com alguém que você acha que pode ser da sua 

confiança, mas a maldade humana ela está tão grande, tão dispersa, tem sido constante na 

nossa sociedade a ponto que a gente vê que os maiores abusadores estão dentro das 

famílias, muitas vezes daquela criança, então nós temos muitos casos no nosso município 

então o mês do Maio laranja ele vem nos fazer lembrar a importância da proteção contra 

as nossas crianças, proteção que elas precisam do nosso olhar de quem as ama de verdade 

às vezes esse olhar está atento aos professores na escola, aos familiares, dentro das igrejas 

pelos cuidadores, então vamos proteger nossas crianças e proteção é essa que nós 

precisamos não apenas em relação à questão da exploração sexual, mas de toda atenção 

básica do município, atenção básica é essa em especial da saúde do nosso município, 

saúde é essa que está sofrendo um caos dentro dessa cidade, eu estive visitando primeiro 

nessa semana passada o posto de saúde do Marapira onde é o bairro que eu moro, o posto 

do Marapira não tinha gazes, não tinha luva, não tinha lâmpada na sala onde fica a 

medicação, não tinha medicação, não tinha, eu não tive como ver o material de limpeza 

porque a moça que trabalha no material de limpeza estava para Belém cuidando da filha 

dela em tratamento, o posto de saúde tem uma central aonde fica a vacina, e uma central 

aonde fica se eu não me engano a enfermeira, o resto do posto de saúde não tem uma 

central de ar o posto é extremamente quente um posto e muitos na área pública está 

praticamente abandonado, não pelos profissionais que trabalham lá que lutam todos os 

dias para que aquele posto ele funcione e a população tem atendimento, mas se a pessoa 

quiser fazer um curativo dentro do posto  ela tem que levar seu próprio material de 

limpeza, logo após, eu estive recebendo muitas fotos da BR-422, e também recebendo 

muitas pessoas da BR-422, ligações, vídeos, mensagens, infelizmente eu não pude ir 

porque desde a quarta-feira que eu estava muito rouca passou em casa essa virose que 

está dando por mim, pelo meu esposo, pelos meus filhos e foi levando um por um e eu 

não conseguia sair de casa porque os meus filhos tinham febre muito alta, e com isso eu 

não conseguia chegar BR-422 mas pelos vídeos, pelas fotos e pelas ligações, é nítido 

saber que aquela população também tá desassistida de medicamento, posto de saúde 

totalmente imundos se acabando, posto dá América  pelas filmagens, o posto praticamente 

teria que está fechado, porque um atendimento de saúde ele tem que ser um atendimento 

prioritário, tem que ter limpeza, tem que ter medicamento, tem que ter, não tinha Dipirona 

no posto de saúde, e meio a tudo isso eu fui visitar o hospital em Oeiras do Pará, e quando 

eu cheguei no hospital a primeira coisa que eu me deparo no balcão do Hospital são com 

copos de cafezinho de café, aonde o paciente para tomar água tem que tomar no copo do 

cafezinho de café, primeira coisa estive dentro do laboratório do hospital, alguns materiais 

de alguns exames o restante não tinha, segundo as informações que tinha sido feito 

pedido, mas não tinha, a central de ar todas a não ser da sala de parto e  uma sala que fica 

os bebês recém-nascidos, e o resto nenhuma funcionava uma central de ar, infelizmente 

são situações críticas no calor você consegue ficar, agora um paciente sem medicação não 
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consegue me deparo com uma moça que estava com um aborto retido e a mãe chorando 

porque ela já tinha ido para Cametá, ela tinha voltado, ela tinha sido atendida pelo médico 

anterior e o Dr Rodrigues ia tentar salvar a vida daquela moça, e o pior de tudo a 

medicação mais importante que a moça precisava chamava cefratrexona não tinha para 

ela tomar, não só ela, como todos os pacientes que necessitavam dessa medicação, estava 

na prancheta dos pacientes tudo riscado dizendo que não tinha aquela medicação, não 

tinha Diclofenaco na emergência, não tinha a vitamina C, não tinha vitamina B, não tinha 

alguns tamanhos de escalpe de agulha, e eu fui indo em todas as salas com os pacientes, 

fui verificando medicação o lado da medicação do município não tinha nada, e o pior de 

tudo o que tinha do estado foi se carregado para alegria e felicidade que eu me senti 

naquele momento tranquila foi cancela de parto, aonde a enfermeira me mostrou ela disse 

vereadora que não pode faltar medicação porque se faltar eu desespero, ela ainda disse 

para mim, vereadora eu sou capaz de entregar o meu cargo que muitas das vezes ainda 

me vem na cabeça por eu tentar fazer o que eu posso, com o que eu tenho, e não é só eu, 

inclusive são todos os enfermeiros porque eles conversam entre si, então eu saía de lá 

naquele dia com duas coisas, uma me sentindo impotente, e a outra me sentindo com 

muita raiva, porque no momento quando o vereador ele vai fazer uma visita um local 

público, ele não vai para atrapalhar o trabalho de ninguém, ele vai para investigar e ajudar 

porque no momento que eu estou lá vendo essa Tribuna cobrar uma saúde de qualidade 

porque eu nunca tinha visto o Município de Oeiras do Pará entrar um caos na saúde, nem 

no momento aonde a unidade foi fechada quando o Município funcionava o hospital na 

frente da cidade ali na casa que era do padre ali da Igreja Católica quando interditaram o 

hospital veio funcionar aqui no prédio da câmara, Eu nunca vi uma calamidade pública 

tão grande medicamento em Oeiras do Pará como está vendo nesse exato momento, nem 

no pior momento da covid eu pude ver, e quero parabenizar o ex-prefeito Dinaldo está 

aqui a esposa dele como Vereadora, está aqui o cunhado sentado na plenária, aonde eu 

posso lembrar com alegria o povo de Oeiras do Pará foi feito um hospital de campanha, 

hoje nós não temos numa Farmácia Básica é um xarope, um xarope hoje de Dexametasona 

tá r$ 35, uma amoxicilina tá r$ 45, uma amoxicilina mais clavulanato tá r$ 65, como uma 

família que tem 2 ou 3 crianças estão sofrendo com uma virose dessa vão conseguir 

comprar uma receita o medicamento onde no hospital não tem uma Amoxicilina, uma 

Farmácia Básica não tem, infelizmente as pessoas do nosso municípios são carentes, 

quando se abriu o hospital de campanha Oeiras do Pará tinha gente sentado fazendo fila, 

levava Azitromicina, não tinha nem teste para fazer em Oeiras, nós não sabemos que 

virose é essa, nós não sabemos se é uma leva de covid o que é, mas infelizmente o lado 

onde estava as crianças, estavam lotadas de crianças com canseira, com vômito, com 

diarreia, crianças passando mal, aí eu chego ao nutricionista do hospital eu pergunto sobre 

alimentação do hospital ele disse para mim que às vezes servem língua no hospital os 

pacientes comerem, aí eu disse como assim, eu falei para ele, você serve língua, ele disse, 

não é nutritivo, eu disse como uma criança com vômito, diarreia vai comer língua no 

hospital, não existe isso, alimentação ela tem que ser de qualidade porque o paciente já tá 
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lá passando mal às vezes lidar com paciente que tem pressão alta, tem paciente tem 

problema renal, então pode ser nutritivo, pode eu não sei, mas não é alimento de se servir 

em hospital. Então já chegou o momento que nós já estamos vendo a saúde de Oeiras 

entrar em colapso, estamos vendo os pacientes praticamente entrarem ali bastante voltar 

porque não tem medicação, chegou o momento de não ter Dipirona no hospital, uma 

criança a mãe me ligou disse vereadora um enfermeiro custou da mochila dele uma 

Dexametasona para dar na minha netinha que estava passando mal porque não tinha no 

hospital, mas na mochila dele tinha, porque ele atende na casa quem é prefeita manda, ela 

falou para mim, então infelizmente nós estamos vivendo dias difíceis em relação à saúde 

de Oeiras do Pará, e o recurso está na conta, porque o governo Federal continua mandando 

o recurso ele continua caindo, então você chegar e ver que numa caixa de luva não tem 

nem completa e não tem mais dentro do hospital aquela luva infelizmente os enfermeiros 

estão colocando, médicos, enfermeiros e técnicos a sua profissão em risco porque quando 

você usa uma medicação que dá certo beleza, parabéns todo mundo exalta aquela 

profissão, mas quando não dá quando você perde o paciente como é que fica, aí eu não 

sei eu pergunto sinceramente por uma secretária de saúde que é uma enfermeira o que é 

que tá acontecendo, o porquê no momento que ela jurou ajudar a salvar vidas e hoje o 

município tá nessa situação com os postos de saúde sem medicação, aí eu vou para 

educação uma secretária que não atende Vereador aí anda sofro sarcasmo, aí eu chego na 

porta da secretaria não pode atender, aí não pode atender eu e um monte de gente que tá 

lá sentado porque manda todo mundo voltar, aí o que que eu trago para cá para tribuna, o 

que que eu vou falar para a população se é verdadeira informação que eu acho que ela 

pode me dar eu não tenho, porque simplesmente ela se acha no ego dela de não atender 

um vereador, aí eu mando oficio, eu fiz isso já reentrei, eu fiz, já pedi para o doutor essa 

semana fazer para mim mandato de segurança eu vou entrar com mandado de segurança, 

vou entrar com um mandato de segurança contra a  Secretaria de Educação, porque a 

gente não sabe quanto tem na conta do FUNDEB, a gente não sabe como é que tá a 

situação do FUNDEB, infelizmente hoje a gente não sabe, porque nós temos uma 

presidente do FUNDEB omissa, nós temos uma presidente do FUNDEB que não podia 

nem assumir o cargo segundo a lei do FUNDEB ela não pode estar lá, e infelizmente hoje 

nós não sabemos quanto tá caindo, nós não sabemos quanto aí eu mando chamar uma ser 

humana dessa uma presidente de um conselho ela manda uma resposta dizendo que ela 

não pode vir porque ela vai fazer visita, aí novamente eu vou entrar com pedido nessa 

Câmara deixar registrado em Ata presidente, que eu quero um mandato com esse tipo, eu 

quero mandar buscar ela, que ela venha a câmara e traga as informações necessárias, 

porque no momento que a gente não é atendido Vereador ele pode mandar chamar na 

câmara, então hoje infelizmente estamos vivendo dias difíceis com algumas informações, 

então que as notas estão aí, notas pagas, notas tiradas, notas de que já foram empenhadas, 

mas que a gente não vê os produtos, nós ainda não vimos uma mochila entregue nesse 

município, mas a nota já tá paga e cadê o material, o FUNDEB tinha mais de 21 milhões, 

final do ano foi tirado do FUNDEB mais de 6 milhões, quando terminou o ano tinha 21 
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milhões, hoje nós não sabemos e o recurso não é meu, não é dessa Câmara, é dos nossos 

filhos é da Educação de Oeiras do Pará, então meu muito obrigado que Deus abençoe a 

todos e que este município possa viver dias melhores porque isso que nós estamos 

precisando, não estamos precisando de criança lá na creche de 2,3 anos comendo salsicha 

com macarrão como tem acontecido, mas merenda de qualidade porque esse município 

ainda precisa avançar muito, que Deus abençoe a todos”. Logo após, a palavra foi 

facultada a vereadora ROBERTA ARAÚJO: “Boa noite toda Oeiras do Pará que nos 

ouve através da Rádio Araticu e da Rádio Shekina, aos nobres pares aqui presentes boa 

noite a todos, boa noite a todos vocês que estão aqui nos acompanhando, ficamos 

realmente muito felizes quando a gente vê alguém aqui na plateia acompanhando as 

sessões, estamos aqui mais uma vez pela misericórdia de Deus, semana passada este 

Parlamento estava a trabalho não tivemos sessão mas todo mundo estava em 

compromisso trabalhando por este município, e antes de iniciar a minha pauta de hoje, eu 

gostaria de parabenizar o Vereador Osvaldo Alves onde está completando mais um ano 

de vida, que Deus possa abençoar sua vida, sua família, esse vereador que pelo segundo 

mandato vem contribuindo com Oeiras do Pará, é um grande legislador e também um 

grande amigo em particular então feliz aniversário vereador, que o Senhor possa abençoar 

a sua vida, e também deixar aqui registrado muita saúde para mais nova mamãe do 

município deste Parlamento, Vereadora Mara Nahum, com a pequena Estela que nasceu 

durante esses dias, que Deus possa abençoar sua vida que você e sua filha tenham muitas 

felicidades juntos ser mãe é algo incrível. Quero iniciar falando no dia 20 de Maio como 

não teve sessão na sessão passada mas o assunto acaba e fala hoje sobre o primeiro festival 

paralímpico e ocorreu em Oeiras do Pará, foi um evento muito bonito, um evento acima 

de tudo além de bonito, foi muito significativo  para aquelas crianças que às vezes se 

sente excluída, aquela criança que acaba não participando de algumas atividades 

esportivas, através da Secretaria  de Cultura perdão foi feito, foi entrado no edital se eu 

não me engano e Oeiras conseguiu, o único município do Marajó a participar poder sediar 

o evento paralímpico, nós ficamos felizes com esse feito também, Oeiras têm alcançado 

vereadora Franciele algumas coisas bastante valiosas para o município o evento ocorreu 

na quadra da escola que a gente conhece como grupão, contou coisas algumas escolas 

aqui da zona urbana e o que eu mais fiquei feliz em ver, criança com síndrome de Downs, 

entre outras particularidade participando da zona rural tanto que eu queria mandar um 

abraço para Marcilene que mora lá no Rio Urubuena, nós tivemos o prazer de ir busca-la  

para vir participar, ela ficou muito feliz. O evento tratava-se de integração de socialização 

de felicidades através do esporte para essas crianças que merecem todo o nosso amor, 

carinho e respeito foi um evento muito bonito de mãos dadas a todas as secretarias do 

município vereador Edson Faria se fez presente também com a gente, Vereador Branco 

manga eu acredito que os demais vereadores estavam a trabalho não puderam comparecer, 

mas quero deixar aqui registrado quanto esse Município vem lutado por todas as causas 

principalmente das crianças, nós já tratamos um pouco deste outro assunto aqui no 

Município, aqui na tribuna, mas ele vem ficando um pouquinho mais perigoso a ponte 
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Beira mar da 15 de Novembro, o vereador Edson, eu sempre trafego por lá e agora os 

buracos que abriram simplesmente já cabem o tamanho de um pneu de uma moto, então 

quem não mora ou quem não tem um parente um amigo que vai na ponte sem conhecer 

pode estar passiva de sofrer infelizmente um acidente e cair na água, então eu não sei né 

eu acabo de conversar com o vereador Franciele porque eu acredito que tem ali a empresa 

ainda cabe responsabilidade, são de 5 anos para que possa fazer o reparo, tem buracos 

imensos uma das partes da população colocou uma porta, uma porta que é para poder 

passar por cima, senão mas em um outro trecho um pouquinho mais à frente tá muito 

aberto e tá escancarado e acho que essa casa a gente poderia se manifestar, fazer um 

documento em conjunto para notificar a empresa e pedir que ela faça o reparo, sim tá 

obrigado Vereador, então que a gente possa fazer Presidente e mesa um documento e 

mandar para prefeitura pedindo Que ela possa chamar esta empresa para que ela venha 

fazer o reparo eu em algumas sessões atrás eu chamei a atenção para isso para que se 

tomasse uma medida antes que chegasse nessa situação e infelizmente chegou e se a gente 

não cuidar agora cada vez vai ficar maior vai ficar mais perigoso e daqui com o tempo já 

não se tem como fazer nada a não ser derrubar e construir outra, então vamos cuidar 

enquanto é tempo realmente os buracos já estão bem grande a gente precisa tomar cuidado 

com toda aquela população sem dizer que aquela ponte ela dá acesso tanto para toda 

aquela população os moradores dá 15 de Novembro Beira Mar, quanto para os ribeirinhos 

que chegam também já deixei aqui e já fiz um ofício com relação a ponte do Toti, a ponte 

do Toti muitos pescadores que chegam com seu açaí para vender com camarão para 

vender é lá que eles encostavam, a ponte do Toti infelizmente virou caiu toda a cobertura 

e quando ele chegam, quando vão embora acabam ficando no sol na chuva vou estar 

dando entrada também e uma indicação com relação a ponte, mas já oficializei a secretaria 

de infraestrutura com relação a ponte então serviços essenciais que a gente precisa deixar 

esse cuidado para a população para que ele se sintam abraçados que eles possam de certa 

forma gozar do seu direito de vir numa ponte bonita, numa ponte de qualidade, 

principalmente com relação a ponte do Toti que ali precisa se dar uma atenção para ela, 

gostaria de compartilhar com os colegas também hoje sobre a minha indicação eu tenho 

visitado bastante eu gosto muito de viajar assim como os nobres colegas e numa das 

visitas que eu estou acompanhando também de perto a obra da Costeira da escola da 

Costeira e na volta eu parei lá na escola João Cruz e Souza pude conversar juntamente 

com a secretária de educação Andréia Veiga, com corpo docente da escola, com alguns 

pais, a Escola João Cruz e Souza ela fica lá na vila do Muquém BR-422, ela conta hoje 

com 2 salas, 1 banheiro e 1 cozinha, para quem trabalha numa escola sabe que se precisa 

muito que tenha uma secretaria para que os professores possam se reunir, para que os 

professores possam guardar os livros, guardar mas ela não conta forte além da educação 

da secretaria de educação dá o apoio administrativo, dali toda uma parada é preciso que 

essa escola e os alunos do corpo técnico também tem um aparato de forma estrutural de 

boa qualidade, e nesse sentido verificou se junta secretária a gente atendeu o pedido 

daquela  escola, daquela comunidade, daqueles professores, vendo a necessidade da 
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construção de uma secretaria naquela escola. A escola conta com 102 alunos, são 4 

turmas, 2 de manhã e 2 da tarde, então eu fiquei muito feliz de ver de perto a demanda de 

estar lá com aquela população e poder hoje tá aqui contando para todo mundo de Oeiras 

da minha indicação que é da construção de uma sala que venha a funcionar como 

secretaria dessa escola, temos aqui vários pedagogos os nossos queridos vereadores 

entendem a necessidade, então fica aqui o pedido do meu voto para vocês para que a gente 

possa melhorar a vida daquelas crianças mas não somente das crianças que a secretaria é 

algo voltado mas por culpa administrativo que a gente possa vir dar conforto e para o 

trabalho daqueles professores, então a minha indicação de hoje é essa lá da escola João 

Cruz e Souza na Vila do Muquém, BR- 422 que precisa da construção de uma secretaria 

e fiquei muito feliz de ter feito essa visita junto a mente com a secretária de educação ela 

também entendeu a realidade, então estou aqui fazendo meu papel e tenho certeza que 

essa casa vai votar e aprovar, e será daqui encaminhado para secretaria de educação para 

gestão Municipal que vai atender o nosso pedido mas não digo meu, nem nosso dessa 

casa, porque o pedido é da população é da sociedade Oeirense e eles merecem, fiquei feliz 

dessa casa já ter recebido Presidente o convite da Copa dos Campeões, o Campeonato 

Rural Municipal foi algo inédito nesse município eu acredito eu tentei até fazer uma conta 

rápida mas eu vou trazer em outras sessões, quantos times participaram, quantos homens, 

quantos pais de família, quantos jovens tiveram acesso ao esporte, cultura ,lazer, em 

quatro cantos desse Município do Mocajatuba a BR-422,  e em um ano se fazendo 

campeonato rural em todos os quatro cantos de Oeiras chegamos no nos seis campeões 

das seis localidades e depois de um enfrentamento de ida e volta chegamos aos 

semifinalistas, está na semifinal representando o Rio Pruanã o time do Borussia, 

representando o Castanheiro o time Fluminense, representando o Rio Anauerá o time 

liberdade, e representando BR-422 o Costeira, eu fico muito feliz quando eu vou em 

alguma dessas localidades e vejo a empolgação deles eles só falam assim nós vamos para 

Oeiras, nós vamos jogar para Oeiras, e mais feliz ainda em saber a responsabilidade da 

gestão Municipal que o jogo irá acontecer no nosso estádio que também já foi dito aqui 

por outros vereadores é que pediam né para que ele fosse reformado e a reforma está 

acontecendo, já estou vendo arquibancada sendo remontada, todo um cuidado também lá 

dentro do campo e eu acredito que até o dia 17 ele vai estar pronto para receber esses 

grandes jogos e além da Copa dos Campeões do campeonato municipal Rural que é feito 

né pela gestão Municipal através da Secretaria de Cultura, departamento de esportes ou 

qual também queria mandar um abraço para todos os funcionários do departamento de 

esporte que foram incríveis nesse campeonato vai acontecer a Copa dos Campeões de 

Oeiras, Oeiras vai estar participando e através do sorteio vai jogar com Portel, o jogo vai 

ser dia 10 lá em Portel é importante que a gente possa estar torcendo também pelo nosso 

Município que vai estar representando e o jogo de volta vai acontecer aqui em Oeiras 

também dia 17, então o esporte eu sei que a gente tem várias outras demandas como a 

vereadora Priscila sempre cita que mais eu acredito que a gente deve também mostrar o 

que de bom tá acontecendo, o esporte é algo que cresceu muito no nosso município e eu 
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fico muito feliz por isso porque é uma das coisas que eu amo de paixão, um assunto para 

encerrar a minha fala de hoje foi da caminhada que nós tivemos no dia 29 de maio de 

Maio laranja tivemos alguns vereadores participando dessa casa tem sido muito 

participativa, tem buscado em todos os âmbitos cuidado do Município de Oeiras do Pará, 

e nesse mês falamos muito sobre isso, sobre as nossas crianças, sobre a sua proteção, 

como eu disse na audiência pública, a caminhada não foi algo simplesmente para a gente 

dar uma volta ali na rua, foi para chamar atenção da população, para chamar atenção dos 

pais, dos vizinhos, dos amigos, dos professores, nossa atenção como legisladores desse 

Município, para algo que infelizmente acontece, para algo que parece que a gente tem um 

bloqueio de conversar, eu digo a gente, porque muitas das vezes a gente tem se priva de 

falar desse assunto, mas a gente precisa falar nós precisamos ser as vozes dessas crianças 

que às vezes às vezes não sabem como se defender, a gente precisa estar atento, desde 

que eu assisti uma palestra isso não sai da minha cabeça, nós precisamos estar atentos a 

todos os sinais como a vereadora Priscila disse se a gente perceber que aquela criança não 

tá querendo tá perto daquele, daquela pessoa, daquele tio, daquele pai, daquele estranho, 

a gente precisa entender que tem alguma coisa acontecendo ali, no outro dia da caminhada 

nós tivemos a audiência pública tenho certeza que a senhora ia gostar, Presidente estava 

aqui muito me alegra Fiquei muito feliz e orgulhosa de ver os três poderes deste município 

reunido numa causa tão importante, prefeita Gilma Ribeiro, Vereador Josiel, e a juíza 

deste Município estava presente conosco, foi uma discussão linda saudável, foi algo que 

eu senti assim todo mundo tá de mãos dadas para lutar contra isso no nosso município o 

vereador Marcos Paulo foi brilhante no seu discurso quero aqui parabeniza-lo em público 

e deixar registrado a sua postura diante desse caso, também de todos esses casos não 

podemos deixar omisso, vereadora o que mais a gente discutiu aqui de acordo com os 

dados que foram apresentados 2021 para 2022 apareceu os casos elevados, para 2023 mas 

elevados, mas o que a gente constatou não é que tenham sido aumentados os casos mas 

as pessoas estão criando coragem de denunciar as pessoas estão procurando os órgãos 

públicos e quem sabe podem até nos procurar e a gente pode orientar eles para onde ir, 

mas o que nos deixa revoltados os agressores não são punidos de todos aqui nós chegamos 

a um dado que apenas uma presidente está preso isso aí na admissível e nós tivemos um 

relato vereadora Franciele de uma mãe que acabou criando coragem e contou para todos 

que estavam aqui, e o que aconteceu com a filha dela, e foi uma comoção fiquei chocada 

e o que elas nos disse que 9 anos depois que a filha dela foi abusada ela ainda tem que 

encontrar com o abusador pela rua, eu não sei do que eu seria capaz sabe nós como mães 

até os pais então, vereadora me desculpe fique à vontade lhe ouço. Nesse momento a 

vereadora PRISCILA SANTA MARIA contribuiu com o discurso da oradora: “ Para 

contribuir com vossa excelência a importância que realmente tem essas essa união dos 

poderes e a sociedade a entender que realmente desde que essa Câmara iniciou é uma 

tecla que a gente vem batendo muito, a gente constantemente quando delegado chegou 

no Município nós nos reunimos com ele, cobramos porque continuava essa impunidade 

a gente já teve uma reunião uma vez que a promotora novamente do município, cobramos 
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novamente agora teve essa audiência pública, a gente vem constantemente impulsionando 

a população a trazer à tona, não trazer à tona para as pessoas tomarem conhecimento do 

seu caso familiar, mas trazer à tona os órgãos competentes e lembrar a população da nossa 

secretaria que nós temos nessa Câmara né que foi um projeto de vossa excelência que a 

câmara continua de portas abertas para nós podermos receber essas mães, essas mulheres 

né, essas pessoas que precisam de ajuda e precisam de um direcionamento que não tenham 

vergonha né, olha essa mãe e ela contando a dor eu acho que deve ser horrível você expor 

a sua dor é muito doloroso meu Deus eu penso assim que acho que eu não suportaria né, 

então a gente continua dizendo para a população não se cale, fale e realmente o aumento 

dos casos, não é porque está acontecendo em grande escala, porque ficou algo livre, não 

acaba vindo à tona, antigamente as pessoas não conseguiu falar se trancavam e hoje não, 

as pessoas conseguem me pedir ajuda né, Então parabéns excelência pelo brilhante 

discurso”. Nesse momento a oradora continuou com o seu discurso. Obrigada vereadora, 

então esse é um assunto que nós precisamos falar não se calem a gente tem realmente, 

obrigado por lembrar vereadora, uma secretaria em funcionamento nesta casa de lei nos 

procure temos Assessoria Jurídica aqui que podem nos ajudar pode lhe ajudar não tenha 

vergonha procure, gostaria de para finalizar destacar o trabalho das Secretaria de 

Assistência Social, a secretaria de Educação a secretaria de Saúde, nesse trabalho 

incansável teve a exposição do ciclo que eles estão fazendo vereadora Franciele de todo 

o trabalho que eles estão fazendo, então cada secretaria apresentou uma assistente social 

apresentou o trabalho e é incrível, o que eu deixei de recado para elas, precisa se ter 

coragem para sentar diante de uma criança, de um adolescente, e ouvir aqueles relatos, 

precisa ter coragem, porque eu acredito que eu não me encaixaria nesse trabalho porque 

eu não teria estômago para ouvir certas coisas que ela ouve e cuidam dessas crianças, 

cuida dessa adolescente acaba que não fica só a criança e ao adolescente com trauma, fica 

o pai, fica a mãe, fica a família, dependendo do agressor e o que mais nos deixa triste 

geralmente não vem de longe, geralmente vem de perto, vem de perto, vem da casa, vem 

dos amigos, então fiquem atentos e a toda secretarias em nome da gestão Municipal que 

tem trabalhado, tem dado voz, tem dado suporte, foi um dos destaque no meu discurso 

que uma criança se alguém liga do Rio Mocajatuba tá precisando da escola identifica que 

aquela criança está com comportamento diferente, liga para Oeiras da secretaria de 

Educação, ou de Assistência a gestão dá o suporte de lanche e tudo e elas chegam lá, 

então em nome da secretária Mikely, da secretária Andreia Veiga, da secretária Monica, 

eu quero deixar aqui parabéns para toda a equipe delas, hoje inclusive eu estive na BR- 

422, em visita a escola da Costeira que tá finalizando o seu trabalho na próxima semana 

sua construção eu falo um pouco sobre isso, vi novamente né a assistência social viajando 

para fazer o atendimento numa escola lá na estrada baixa no Bailique, então alguma coisa 

aconteceu ali a escola identificou alguma coisa bem como a psicopedagoga viajou 

também junto com a gente e essa Maria, então é isso tem que chegar lá na ponta a gente 

tem também que disse centralizar tem saído daqui tem chegado nas escolas não é só dentro 

de Oeiras que acontece, principalmente na zona rural onde tem menos ainda falta de 
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informação, onde infelizmente aquele pai aquela mãe acha normal entregar sua filha de 

13 anos para casar não é normal, e a gente aprendeu sobre isso também aqui na Presidente 

que não precisa acontecer o ato e si, para que aquilo seja um ato sexual, então por favor 

se informe eu vou sentar com as meninas agora Presidente para que a gente possa pensar 

em algo para essa Câmara está pelo menos fazendo vereadora uma panfletagem para a 

gente divulgar o trabalho da secretaria dessa casa que não é minha, é em nosso nome, em 

nome dos vereadores, e principalmente em nome das quatros vereadoras de dentro dessa 

casa, para que a gente possa mostrar para as mulheres que nós estamos aqui, todos nós 

inclusive vocês, muito obrigada também aos vereadores por todo o apoio que vocês dão 

não só para secretaria mas para todos nós, então hoje era o que eu tinha para o momento 

mais uma vez dizer a ouvidoria desta casa tá funcionando ligue se você não puder vir 

ligue o presidente já disponibilizou o número, Presidente peço que o senhor também daqui 

a pouco repasse o número e tem muita gente ouvindo as nossas sessões para que aquele 

que não chegue possa ligar, Vereador alguém pode visitar a escola aqui no Rio tal e tal 

que a gente possa chegar lá para fazer o nosso trabalho, boa noite que Deus abençoe todos 

vocês”. Logo após, a palavra foi facultada ao vereador BARRIGA: “Boa noite a todos, 

eu quero primeiramente agradecer a Deus por mais essa oportunidade estamos aqui nesta 

casa de leis, dá uma boa noite a todos novos colegas vereadores estão aqui presente, uma 

boa noite também e desejar melhoras ao Vereador Osvaldo, vereadora Mara, e 

parabenizar o Vereador Osvaldo pelo pela passagem do seu aniversário que Deus possa 

abençoar e muitos anos de vida, muita saúde, muita paz, muito sucesso seu trabalho, 

também Vereador Branco Manga que tá viajando na Comitiva da prefeita, as pessoas 

estão aqui presentes Dr né que tá aqui, nosso assessor jurídico né, as pessoas que presente, 

Professor Toquinho, professora Suzy, e os demais presente, Nestor Pinheiro Caboclo, 

funcionário desta casa que estão aqui também, eu quero dar uma boa noite também as 

pessoas estão nos ouvindo através da rádio no interior, nosso município aqui na cidade, 

também as pessoas estão nos ouvindo eu quero dar uma boa noite a todos vocês, quero 

mandar um abraço meu amigo tio Zeca o Zeca do tio bebé grande amigo meu é que esteve 

no final de semana retrasado acompanhando a gente na abertura lá no início do nosso 

campeonato lá, no qual eu quero parabenizar e agradecer a presença de nobres colegas 

principalmente do presidente dessa casa que teve presente lá visitando, e os outros que 

não puderam ir que também né quiserem fazer presente todo final de semana lá na BR-

422, que está já é o segundo ano que estão promovendo esse evento que como a vereadora 

Roberta falou que a população no interior principalmente também é precisa que seja 

olhada também com carinho na questão dessas principalmente na questão do esporte, na 

cultura, no lazer, então a gente vem proporcionando aí numa parceria junto com a câmara, 

juntamente com a prefeitura, assim como a prefeitura vem fazendo campeonato rural e a 

gente já no segundo ano consecutivo, a gente vem promovendo um campeonato lá na BR-

422 que esse ano passado foi lá na localidade do UXI-ESTRDA e esse ano será que está 

acontecendo lá na localidade do Pau d'Arco, então a gente fica feliz né pelo acontecimento 

né esse final de semana passado não podia que eu estava doente, mas graças a Deus 
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ocorreu tudo bem, quero agradecer meu parceiro, meus amigos que quando eu não estou 

mas ele corresponde né, eles comando lá então eu fico feliz por ter parcerias que nem que 

eu tenho lá na BR-422, então aqui eu quero agradecer de público a eles e as pessoas que 

estão participando do campeonato, também quarta-feira passada eu estava na BR-422 

fazendo algumas visitas no qual eu quero agradecer meus amigos lá na vila Muquém no 

qual me convidaram para o almoço, almocei na casa dos amigos lá que eu quero agradecer 

pela forma que receberam a gente né, eu e mais dois parceiro meu e logo em seguida a 

gente foi para América onde fizemos uma reunião com um grupo de pessoas lá na 

localidade da América, onde através do nosso mandato a gente vem conseguindo algumas 

coisas através do Deputado no qual quero agradecer o Deputado Adriano Coelho, que ele 

vem atendendo alguns pedidos nosso né, de algumas coisas que a gente pede para o nosso 

município e ele graças a Deus ele vem nos atendendo, então quarta-feira tive uma reunião 

com o pessoal lá na América onde eu fui doei uma roçadeira lá para aquela comunidade, 

e também uma roçadeira doei lá para UXI-ESTRADA, então eu quero agradecer as 

pessoas que nos recepcionaram lá, as pessoas que reuniram com a gente também né, 

reafirmando nosso compromisso de lutar de correr atrás de conseguir melhorias né de 

fazer as nossas reivindicações aqui né, e conseguindo através de nosso Deputado 

conseguindo melhore o nosso município no qual também eu quero lembrar que falando e 

conseguir algo para o nosso município através de Deputado eu quero parabenizar o 

vereador Edson, que também é um vereador bastante atuante há muitos anos na BR-422 

né, é um vereador que que atua bastante lá que representa muito bem aquelas pessoas lá 

as localidade principalmente aonde ele é bastante votado, e conseguiu através do deputado 

uma através do Lute um trator agrícola e eu fico feliz Vereador porque eu sei que aquele 

povo lá realmente merece, eu sei que o senhor pelo seu trabalho que o Senhor tem lá vai 

ajudar muito agricultores que precisam de uma de uma máquina né, para ajudar na sua 

lavoura na sua na sua produção de  farinha a gente sabe a dificuldade que tem lá e eu fico 

feliz quando vejo o senhor conseguindo uma máquina e dizer que vai levar lá para BR a 

BR-422 né, então eu quero lhe parabenizar pela sua atitude é isso que o povo quer da 

gente é isso que o povo espera de nós quanto  vereador que a gente possa sempre lutar e 

levar melhoria para eles né, então parabéns vereador Edson que o senhor continue assim 

continue lutando pelo não só pelo povo da BR 422, mas também por aquele povo ali da 

do Rio, das ilhas, e aqui da cidade também assim como os demais vereadores também né, 

tem sua parcela de contribuição conseguindo algumas coisas para o nosso município, 

então a gente espera que a população espera isso de nós que a gente enquanto Vereador 

não fica acomodado só aqui né, na Câmara mas também ia atrás correr para conseguir 

melhorias com o nosso município né, então eu pude várias vezes e reivindicar fazer a 

reivindicações eu tenho alguns ofícios pedindo né, melhorias para algumas Vilas 

principalmente na questão do sistema de abastecimento de água através da Deputado 

André Siqueira, eu espero que a gente seja atendido né porque esse ofício a gente faz essa 

reivindicações a gente faz mas que é justamente para que chegue a melhoria nas 

comunidade né, então eu fiz ofício, vou conceder a parte Vereador, fiz Ofício pedindo 
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melhoria para o sistema de abastecimento de água da Vila UXI-ESTRADA, também para 

Vila do Costeira, e para Vila da Nova América. Então esse Ofício foi entregue lá em 

Brasília na mão da deputada e a gente espera que seja atendida Vereador Drô fica à 

vontade. Nesse momento o vereador DRÔ ALFAIA contribuiu com o discurso do 

orador: “ Obrigado pela parte, gostaria de contribui em relação a deputado André 

Siqueira, a gente teve presente com ela junto com o vereador Branco Manga, Município 

de Tucuruí que na sexta-feira o governador do Estado ele ia se encontrar lá e o vereador 

da Barriga não foi que estava doente, mas a gente reforçou essa questão do abastecimento 

de água na vila de nosso município e também contribuir para ela sobre a questão de um 

abastecimento de água para o Igarapé Preto, ela se colocou disponível ela conhece ali a 

realidade da Trans Cametá, ela ressaltou  que nesse primeiro ano o deputados que entra 

ele não tem as emendas próprias direta dele, mas que Oeiras do Pará é um município que 

tanto ela, quanto seu esposo Prefeito de Tucuruí  gostaram muito daqui, a votação nosso 

município foi expressiva e ela ressaltou e afirmou o compromisso que ela tem com povo 

Oeiras, então eu creio que com pouco tempo o nosso município irá ser agraciado com as 

emendas da deputada Federal André Siqueira, uma boa noite”. Nesse momento o orador 

continuou com o seu discurso. obrigado Vereador Drô Alfaia, e quando falei com a 

Deputada ela questionou também que no oficio não estava Igarapé Preto né, e que era 

para fazer o pedido para ela aí eu fico feliz né, infelizmente eu não pude ir lá em Tucuruí 

que eu estava doente né, mas eu fico feliz também por vocês terem lembrado né a gente 

espera que  ela é de Fato né honre com votos que ela teve aqui no nosso município né, 

traga algo para o nosso município que vá beneficiar a população para que quando for 

daqui 4 anos que a gente for pedir voto para ela a gente justificar né, porque a gente tá 

pedindo voto de novo para ela, então a gente fica feliz a gente espera que de fato ela olhe 

com carinho para nossa população, eu quero também parabenizar a vereadora Roberta 

pela sua indicação né ali realmente ali na escola do Muquém precisa muito ali de uma de 

uma de um anexo pequeno lá que seja para o corpo técnico ali daquela escola né, que é a 

coordenação os professores aí eu tive visitando lá e vi que realmente os materiais eles 

ficam tudo amontoado lá né então precisa mesmo de uma sala lá que possa atender aquela 

comunidade lá escolar, então com certeza terá meu voto favorável né pela sua indicação 

e parabeniza a senhora pela indicação, então fica aqui era isso que eu tinha que falar hoje 

eu agradeço a oportunidade, que Deus abençoe todos nós” . Logo após, a palavra foi 

facultada ao vereador DRÔ ALFAIA: “ Uma boa noite a todos, gostaria de dar um boa 

noite a todos os ouvintes das rádios, tivemos um problema aqui da falta de energia mas 

já resolvido graças a Deus, em nome da vereadora Priscila gostaria de saudar todos os 

visitantes, especial ao professor Toquinho uma pessoa sempre presente nessa casa, eu 

quero dar um boa noite para o Júnior Oliveira, Tavinho, seu Bena na Laranjeira lá no Rio 

Oeiras que sempre tá nos ouvindo, a todos os moradores do Rio Caracuru lugar especial, 

eu dar os parabéns para o Roger, o Vereador Osvaldo pelo seu aniversário, ao Júnior 

Borges ali na BR, e dizer que tive a passagem do meu aniversário também dia 21 de Maio, 

meus 18 aninhos só que não né, mas e agradecer a Deus o dom da vida e a saúde, sei que 
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muito importante muito feliz fico em mais um ano comemorar um aniversário com saúde 

que é o principal para nossa vida, dinheiro tudo que outras coisas a gente pode correr atrás 

trabalhar, estudar, e conseguir, mas a saúde é algo que é Deus mesmo para nos abençoar, 

quero aqui aproveitar esse momento não pude estar presente devido ao meu aniversário 

na abertura do campeonato do vereador Barriga, mas eu estive lá na BR antes do 

campeonato e já pude presenciar lá a movimentação ali daquelas pessoas, do time dos 

clubes que estavam aguardando o campeonato, desejava na Barriga para você meus 

parabéns, sua iniciativa sei que não é fácil promover um campeonato, também 

parabenizar todos os seus amigos que ele ajuda sempre sozinho o senhor não consegue 

fazer e também Conte com esse Vereador mais uma vez para esse evento, garanto que 

este ano ali no encerramento estarei lá presente se Deus quiser, eu estive na capital  essa 

semana passada, foi uma visita não agendada mas procurar algumas informações em 

relação ao cheque moradia e algumas pessoas receberam em Oeiras, eu agradeço por ser 

recebido pelo seu André Quaresma lá nos diretores ele afirmou ali a questão de devido à 

eleição parou alguns processos, algumas pessoas que esperam receber a segunda parcela 

eles estão vão fazer uma força-tarefa aí para conseguir ver essas pessoas para conseguir 

receber esse cheque da segunda parcela, as pessoas que tiveram visitas que estão para 

receber a primeira parcela ele colocou que é prioridade agora é sanar esses de segunda 

parcela, mas que de primeira parcela irão sair, então foi uma forma de tentar buscar 

informações e passar para a população que estão aguardando aí para terminar suas casas, 

ele conversa lá a gente vai sempre toca na política manda um abraço aí para vereadora 

Franciele, Vereador Osvaldo, dizer que nosso município mesmo com tantos outros 

municípios a gente consegue ter uma representatividade dentro dos órgãos, então o mais 

importante para a gente como vereador é poder de alguma forma ajudar a população, acho 

que ninguém aqui é eleito com voto sozinho a gente ganha com indicação do povo, então 

nosso trabalho ele é voltado para o povo e aquele que não pensa dessa forma não volta 

para essa casa, então aproveitar parabenizar o vereador Edson aqui pelo trator sei a 

importância do que é um trator, sou técnico agrícola, é uma paixão que eu tenho fico 

muito triste o nosso município não ter o apoio da gestão na área da Agricultura que eu 

acho que deveria, sempre observei não só deste mandato mas de várias, agricultura ela 

não é prioridade enquanto um gestor ele não colocar agricultura como prioridade as 

pessoas vão passar fome, o nosso município não tem terá produção não terá 

desenvolvimento e a gente vai sofrer, porque é triste a gente andar nos interiores do nosso 

município e ver a nossa população dependente apenas da Farinha, não ter outras 

produções mas isso para acontecer precisa de apoio, precisa da gestão querer, precisa de 

assistência técnica, precisa de incentivo, então parabeniza o vereador Edson pelo seu 

Deputado em trazer mais um trator para o nosso município, eu quero aqui falar sobre a 

visita também nessa semana que teve um deputado Adriano Coelho, foi cobrado deputado 

o que ele venha a trazer para o nosso município, eu coloquei lá para ele as necessidades 

do nosso município eu moro no lado do cemitério todo mundo sabe, que há muitos anos 

não tem condições mais de enterrar ninguém, e cobrei do  nosso Deputado de alguma 
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forma que viesse a gente tem um recurso uma Emenda para construção de novo cemitério, 

então coloca o meu nome vou atrás vou buscar é a forma que preso em levar o meu 

mandato não só fiscalizar mas também pode trazer benefícios para o nosso município. Eu 

sei que não é fácil a demanda de um deputado é para todo estado, mas se a gente não tiver 

lá cobrando Com certeza a gente não vai ser lembrado, então ressaltar também que estive 

em Tucuruí tivemos uma conversa com a deputado André Siqueira agradeço ela mesmo 

na correria que estava com agenda com o governador pode nos atender na sua casa, e lá 

tivemos conversa sobre o nosso município e agradeço de coração em sentir que é deputada 

quer ajudar o nosso município, espero muito e conto com a ajuda da nossa deputada para 

nossa deputada ali coloquei a situação do abastecimento de água para as fila junto com o 

vereador Barriga já tinha colocado, mas também falei da necessidade do nosso município 

tem um ginásio esportivo, então é uma coisa aí que ela já anotou lá e espero que durante 

esses quatro anos a hora que ele o governo federal é hora que ela puder ela conseguia 

agraciar a gente aqui com ginásio, é o que esse Vereador pode fazer e cobrar, tratando-se 

para a gestão municipal que muito digo da má gestão municipal eu ainda não sei e não 

entendo como é que você tem um dinheiro em conta para investir no nosso município e 

você não consegue aplicar, falo isso na questão da obra da arena, muitos  me falaram que 

a gestora andou falando por aí que o culpado da obra da arena parar fui eu, se eu fui 

ocupado eu fui ocupado por ela fazer e tentar iniciar iniciou fazer uma obra da forma 

errada, como é que você vai mandar iniciar uma obra antes da licitação, este vereador 

aqui denunciou no ministério público e a prefeita foi obrigada a parar, mas aí já vamos aí 

para um ano praticamente e não consegue licitar, outra coisa coloca aqui a questão e já 

parabeniza os vereadores Marcos Paulo, Roberta o recurso para reforma da quadra 

coberta, gente torneio de férias vem aí, a gente já vê a movimentação dos clubes em tentar 

trazer os melhores atletas que tem no Estado do Pará, então eu falo que para mim é 

vergonhoso a gente promover um campeonato os clubes tentarem levar o nome nosso 

município lá em cima e a gente não ter uma quadra no mínimo reformado, sendo que o 

recurso está em conta, então o que eu coloco isso aí é um governo de má gestão, agora 

você vai iniciar ali no Estádio Municipal tá para ter um jogos vamos observar em que 

condições tá esse estádio, Infelizmente o nosso município ele conseguiu regredir nessa 

gestão, infelizmente, se diz que não tem recurso eu queria entender como era que os ex-

prefeitos faziam obras, um recurso próprio de que forma foi construído esse estádio, será 

que foi uma emenda, será que todas as obras que tem o nosso município tem que ser com 

recurso de fora, o gestor não consegue fazer nada, creio que não,  porque tem obra de 

recurso próprio de municípios do município de prefeito que conseguiu fazer gestão, que 

aqui cobrado secretário de Meio Ambiente a questão da limpeza dos rios, a gente que 

transita não tão diariamente nos rios do nosso município, a gente sabe do Risco que a 

gente passa numa lancha, imagine quem tá todo dia no Rio, ali no Rio Murunin tem pau 

que tá desde a campanha, eu vou lá e tá lá o pau, no Rio Caracuru é um rio que precisa 

de limpeza e a limpeza dos Rios ela não é somente para os adultos, ali nesse Rio transitam 

as crianças no transporte escolar, Então eu queria saber qual é a medida que o secretário 
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do meio ambiente vai fazer para resolver isso, aí eu fico não pude estar presente né muito 

foi falado nas redes sociais, eu não estava no município e achei graça que nos colocaram 

como aí na inauguração de um bebedouro no hospital né, eu falo que a gente pensa que 

esses memes só tem lá fora, Ele já tinha visto meme de inaugurar um chuveiro, inaugurar 

uma pia, agora eu vi um meme de um bebedouro, amanhã estarei em visita no hospital 

municipal para ver a situação dessa reforma que nunca acaba, se o dinheiro estava em 

conta para fazer a reforma foi licitado porque não consegue terminar uma reforma, então 

amanhã estarei   visitando hospital, eu vou aproveitar para visitar o bebedouro também 

bater uma foto no Bebedouro. Nesse momento a vereadora PRISCILA SANTA MARIA 

contribuiu com o discurso do orador: “Se teve como a água uma fonte principal para 

atender os pacientes do Hospital não tinha remédio, deu-se bebedouro hospital”. Nesse 

momento o orador continuou com o seu discurso. Infelizmente é essa situação que o nosso 

município está se encontrando, eu tive presente visita da CPI, visitamos a BR- 422, eu 

pouco aqui quero tratar ainda no assunto da CPI, pelo fato de ser o relator eu quero me 

ater para falar profundamente sobre a CPI quando a gente encerrar, mas dizer para a 

população que esse Vereador aqui vai fazer o seu papel, esse Vereador aqui está para 

compre o que eu prometi em campanha, não foi na casa de ninguém em campanha 

enganar, sempre me coloquei a fazer e dizer que eu iria querer essa oportunidade para 

fazer o trabalho que um vereador tem que fazer, e o trabalho de fiscalização é essencial 

para um vereador, infelizmente o trabalho de fiscalização ele incomoda quem tá fazendo 

errado não gosta de ser fiscalizado, e tratando de fiscalização um dos pontos da CPI ele 

diz lá que foi aberta a denúncia sobre o pagamento antecipado das mudas, e eu venho 

aqui e olha uma questão aquisição de kit escolar, material escolar, houve uma licitação 

de número 09/2023 0005, recurso do FUNDEB para aquisição desses kits, um governo 

ele é tão despreparado que já tá terminando o primeiro semestre e esses kits não foram 

entregue né, por aí começa só que aí a gente vê, e não é eu que estou inventando, não é 

eu que estou sendo mentiroso, eu só falo o que tá aqui no papel, tá aqui, emissão da nota 

fiscal dia 26 de maio de 2023, data da liquidação 26 de Maio 2023, aqui diz que a 

papelaria do Estudante limitada com sede em Belém tirou a nota no dia 26 e no mesmo 

dia 26 o fiscal do contrato atestou que esse kit escolar já se encontrava no município, aqui 

diz o seguinte: O kit 3, são 2.410 kits, O Kit 4 são 1820 kit, e o kit 5 são 4320 kit, também 

amanhã eu vou dar uma passada e conversar com a fiscal do contrato para saber onde está 

esses kit escolar, porque até onde eu sei no município ainda não se encontra, toda essa 

quantidade aqui da 4,5,6 mais de 7 mil kits e se hipótese esses kits já chegaram, por que 

não estão entregando eles vão guardar Para quê, para quando terminar as aulas, eu não 

tenho o que temer e dizer que a gente tá na pior gestão Municipal do município de Oeiras 

do Pará, de todos os tempos, eu ainda tinha que tratar a situação das licitações que está 

ocorrendo infelizmente o prazo não vai dar, e tratar questão de nepotismo, e tratar também 

a questão de enriquecimento ilícito, mas isso aí a gente deixa para próxima semana, 

gostaria de agradecer a todos que me desejaram feliz aniversário, dizer que o nosso Deus 

ele é maravilhoso, mas também ele é justo, uma boa noite a todos e obrigado”. Logo após, 
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a palavra foi facultada ao Vereador EDSON FARIAS: “Senhor presidente, Josiel Maciel, 

boa noite, nobres pares aqui presente, boa noite na pessoa do ilustre vereador, Barriga, 

quero saudar os nobres pares aqui presentes. Hoje ausente a vereadora Mara, vereador 

Osvaldo, e o vereador Branco Manga, espero que esteja tudo bem com eles, que Papai do 

Céu ilumine e abençoe, que na próxima quarta estejam aqui conosco. É, está bem, dá meu 

boa noite aos funcionários da casa de leis. Dizer sobre a importância de cada um deles, 

em nos auxiliar no nosso dia a dia, para que possamos ter uma sessão sempre bem 

organizada. E como colega deles, sempre que posso defendê-los e enaltecer os seus 

trabalhos, aos servidores da Câmara e demais município de Oeiras, sintam-se abraçados 

por esse vereador. Tenho eles como meus colegas, única coisa que nos separa é que são 

do município ou do estado, mas na essência somos todos servidores deste município. 

Quero também saudar o povo aqui presente que nos honra, com a sua presença, obrigado, 

Rosmerilson, por estar aqui, a Gilena, meu amigo Nailson, diretor da pesca. 

Recentemente, tivemos a terceira abertura da pesca aqui em Oeiras, estive presente. Foi 

considerado o pé quente, porque nunca se tinha pego tanto peixe, quase 5 toneladas, e 

distribuído para a população, foi um sucesso Nailson. Leve meu abraço a todos 

servidores. No departamento de pesca e todos os servidores deste município que ajudaram 

na organização. Pessoa Toquinho, meu amigo particular. É, e todos que estão aqui se 

sintam abraçado por mim. Fico feliz de vê-los aqui. Muito obrigado, saudar também os 

ouvintes das duas rádios que transmite a nossa sessão. Rádio Araticú FM, a rádio 

Shekinah, são nossas parceiras, levando nossas sessões a todos os lares desse município, 

até fora do município. Tem gente que escuta a nossa sessão fora do município. Sintam-se 

todos abraçados, pessoal da cidade, do interior. É, eu fico feliz quando alguém fala para 

mim, olha, eu escutei a sessão. E como o pai do Fábio sempre me diz “seu Edson, todas 

quarta feiras eu escuto a sessão”, portanto, meu abraço, todo o povo do interior da cidade. 

Fico feliz de tê-los as suas audiências. Hoje é mais uma sessão ordinária deste poder. 

Temos aqui a indicação da ilustre vereadora Roberta Araújo, que indica a construção de 

uma sala destinada ao funcionamento da Secretaria da Escola Municipal de Ensino 

Fundamental João da Cruz e Sousa, na Vila do Muquém, na BR 422. Pertinente 

excelência, a sua indicação. Espero que tenha recurso e que o município possa indicar, é 

importante uma indicação do vereador, é importante o requerimento de um vereador, 

quando ele é atendido, que vem beneficiar o povo, é um dos requisitos nos prerrogativa 

do vereador, é, fazer indicações e requerimentos, nós tivemos salvo engano, eu não me 

lembro bem se foi no ano de 2001 ou se foi em 2018, nós estivemos em Belém, em uma 

reunião de 3 dias de curso. Parece que foi ABRACAM, aonde nos repassaram, fomos 

devidamente instruídos como fazer, para que o vereador do Brasil, que se possa e queira, 

legalizar e fazer dentro dos tramites legais, receber desse porque é um servidor. Mas não 

foi só isso, também foi nos colocado que, nó poderíamos ter a nossa emenda impositiva. 

Mas voltamos de lá, custeado pelo município 3 dias e caiu no esquecimento. Queria eu 

poder ter um valor do orçamento do município para minhas emendas impositivas, como 

os deputados estaduais têm, como deputado federal tem e o vereador, quando a Câmara 



 
 

REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA DOS VEREADORES DE OEIRAS DO PARÁ 

CNPJ 07.228.952/0001-06 – Insc. Est. Isento – E-mail: camaraoeiras715@gmail.com 

Rua Prefeito Artêmio Araújo, 715 – CENTRO – CEP: 68470-000 – Oeiras do Pará – PA 
 
 

18 
 

quer, ela pode regulamentar. Ela pode regulamentar, que se tenho uma fatia do orçamento 

para que se possa ter as suas emendas impositivas. Se pelo menos tivesse 50 mil, eu 

poderia destinar esses 50 mil para fazer tal coisa, e quando acabasse, eu entraria com 

requerimento e com as indicações. Exemplo é, eu achei estranho de ver na Câmara dos 

Deputados Federais, os novos Senadores, os novos Deputados Federais. Não tem no 

primeiro ano legislativo, a emenda impositiva e no ano subsequente, mesmo não se 

reelegendo, ele continua tendo emenda impositiva. Presidente, eu lhe ouço com muita 

atenção. Nesse momento a palavra foi concedida ao Vereador Presidente Josiel Maciel: 

“Obrigado vereador pela parte, só pra contribuir com seu discurso com relação a emenda 

positiva, já solicitei para assessoria jurídica da casa, nós tivemos um curso também, da 

ABRACAM em Salinas, que colocou que hoje é legal todas as Câmaras, independente do 

volume de recursos ter a emenda impositiva. Já passei para assessoria jurídica, estamos 

trabalhando em cima desse projeto para no segundo semestre agora, votarmos, se Deus 

quiser, para 2024, já está valendo a emenda, impositiva. Obrigado pela contribuição.” 

Nesse momento o orador deu continuidade no seu discurso: Obrigado, presidente, peço 

que inclua sua brilhante à parte no meu humilde pronunciamento, fico feliz em saber. Que 

se possa colocar em prática essa legalidade, é legal o vereador ter uma fatia do orçamento 

como emenda impositiva, xis por cento que fosse destinado a que, hipoteticamente, 10% 

do orçamento para os 11 vereadores, ter as suas emendas impositivas, mas isso, para se 

colocar em prática, requer trabalho, requer estudo e muitas vezes, eu deixo de fazer, né? 

Infelizmente, aí eu fico nessa indicando, mas como eu falava a pouco, quando é atendido 

uma indicação requerimento, e que, geralmente, na sua totalidade vem para servir a 

população, é muito bom. Como presidente, eu saber que o município, mesmo não tendo 

sido oficializado, para o meu gabinete, o requerimento nosso aprovado por unanimidade 

por essa casa, o município destinou o atendimento jurídico à população de Oeiras do Pará 

e está funcionando lá no CREAS. Requerimento de autoria do vereador Edson Farias e 

aprovado por unanimidade por todos nossos pares, que, após aprovado, ele passa a ser da 

Câmara, e hoje para mais de 100(cem) pessoas, Doutor, já foram atendidas pelo 

atendimento da assistência jurídica. Aos municípios não cabe como eu coloquei, o 

município colocar a Defensoria Pública que ela é inerente ao Estado. Mas a assessoria 

jurídica para a população, isso é legal e a Câmara aprovou, está funcionando, então aquela 

mãe que tem um filho que precisa entrar com uma ação de alimentos e que não tem 

recurso, e muitas vezes a ação é de pequeno valor e um advogado se debruça para fazer 

uma ação e no final, uma ação de 80 reais, ele vai receber em torno de 16 (dezesseis) e a 

maioria já vinha fazendo voluntariamente, no qual eu parabenizo a OAB, Oeiras, a sessão 

Oeiras por esse trabalho, vereador Marcos Paulo, brilhante, inclusive de vossa excelência, 

que são algumas vezes nomeado advogada dativa, e prestou assessoria jurídica aos 

municípios, gratuitamente. Eu lhe ouço vereador e advogado, membro da OAB Pará. 

Nesse momento a palavra foi concedida ao vereador Marcos Paulo Leitão: “Obrigada, 

excelência, parabenizar seu discurso, trazer essa demanda, sabemos que nosso município 

não tem Defensoria Pública instituída, inclusive, isso é uma grande falha, porque é 
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recentemente teve o concurso para Defensoria, mas os defensores, eles estão praticamente 

sua totalidade em Belém, em Curralinho, salvo engano, acho que é uma vez no mês que 

atende o defensor e a sua indicação é muito importante nesse sentido, fico feliz que a 

gestão tenha colocado em prática e que a nossa população hoje tenha sido atendida, esteja 

sendo atendida na verdade, pela Secretaria. Parabéns, excelência.” Nesse momento o 

orador deu continuidade no seu discurso: Obrigado, vereador Doutor Marcos Paulo, pela 

sua brilhante à parte, peço que a mesa inclua, no meu humilde pronunciamento, fico feliz 

de saber por terceiro, porque eu não fui comunicado, mas o importante não é me 

comunicar, o importante é atender a população, e está sendo atendida todo cidadão que 

precisa de um advogado, de uma assessoria jurídica, pode se destinar ou ir até o CREAS. 

Evidentemente que tem um critério, que são pessoas de baixa renda, as pessoas que não 

têm condições de constituir um advogado e lá vai ter, acho que uns 2(dois) ou 3(três) 

advogados que estão trabalhando lá, parabenizar esses advogados e pedir que Papai do 

Céu ilumine e capacite-lhes e retribua o que fazem pelo povo de Oeiras. Agradecer aos 

vereadores que me felicitaram no grupo da Câmara sobre a aquisição do trator, vereador 

Drô, que já falou, o vereador Barriga, agradecer a sua bondade, em falar sobre a nossa 

aquisição e aproveito, o vereador Drô, e vereador Osvaldo, que não está aqui pra 

parabenizar. Preciso aniversários que ocorreu na semana, do Osvaldo é hoje. Mesmo não 

estando aqui, mas fica registrado os meus parabéns. Então, foi uma aquisição brilhante. 

Eu estive sábado agora na BR 422, tive oportunidade de ir acompanhado do doutor 

Rogério, tivemos lá em quatro reuniões, conversando sobre a entrega do trator, pedi para 

conversar com a Prefeita para que eu gostaria ou quero que ela participe dessa entrega. 

Infelizmente, implorei, fez de tudo para me receber e eu não recebi nenhum retorno, em 

tese, eu fui ignorado. Mas vou estender por ofício, talvez chegue na mão dela um convite 

para que ela participe, e estando na estrada no sábado na BR 422, fazer um registro aqui, 

eu pude participar lá, na comunidade Pau-d’arco, do evento sendo realizado, a Copa 

Barriga, parabenizo vossa excelência, vereador Barriga pelo feito, da Copa Barriga, 

sucesso, muita gente lá participando, e não só masculino e nem só feminino, mas as duas 

categorias disputando lá. Eu desejo a vossa excelência, sucesso. Parabéns pela iniciativa. 

A copa barriga já acontece há vários anos, 2 anos e que ano que venha, vossa excelência 

faça, que os oportunistas e os abutres do deserto, não vai dizer que é uma ação eleitoreira 

que vossa excelência fez em 2022, que estava longe a eleição, está fazendo em 2023 e 

2024, com certeza irá fazer, mas muito vão querer lhe criticar, vereador, porque não fazem 

porque não buscam acrescentar em nada. Não fazem mais do que criticar. Mas eu lhe 

parabenizo, parabéns. E e lá na BR 422 tivemos no Igarapé Preto, Pau de Rosa, estivemos 

na América, no Costeira, reunindo, conversando, e vamos marcar uma íntegra, eu vou ver 

se a doutora Alessandra vem, o Luth já queria fazer esse final de semana, não dá, e a gente 

conseguiu esse trator com muita luta. O trator era para ser entregue em agosto do ano 

passado, E a gente tinha interesse de entregar um deu, e a gente recebeu. Agora o trator 

está em casa, né, aguardando só a data para entregar e ele veio para somar, para ajudar os 

nossos pequenos agricultores do município de Oeiras. Eu não vou deixar na cidade porque 
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já tem 2(dois) tratores aqui, um trazido pela ilustre vereadora Franciele, um dia conversar 

com a pessoa e falou “olha, foi o deputado Priante”, que eu falei, mas porque a Franciele 

foi lá lutar e pedir evidente o mérito do Priante e destinar emenda, mas se a vereadora 

Franciele não tivesse lá, pedindo, cobrando, não teria vindo, está vindo, está servindo 

muito bem o povo de Oeiras, através da associação, a qual foi destinada. Lhe parabenizo 

e leve vereadora Franciele o meu agradecimento publicamente ao ex-prefeito, é 

adversário político, mas somos amigos e que ao chegar o trator aqui na cidade, eu fui 

perguntar pra ele, quanto é o frete, Dinaldo? ele falou, não se preocupe, trator não é pro 

senhor, trator é para o povo de Oeiras e estou lhe doando o frete, que Deus retribua ao 

Dinaldo Aires, aqui o reconhecimento publicamente e no dia da entrega eu vou fazer um 

convite para ele, como para todos nobres pares e em especial o presidente. Não por ser 

bom, mas por atender o regimento interno e nos conceder diária para que a gente fosse 

até Belém e conseguir que não foi nem uma nem duas vezes. Mas agradecer a todos, o 

trator vai ser entregue para os agricultores da BR 422, nós vamos fazer uma logística que 

ele não fique só numa comunidade, mas que fique de 15 (quinze) a 20 (vinte) dias numa 

comunidade e que ele sirva toda a BR 422 e que venha para somar e para acrescentar e 

ajudar, como o trator que a vereadora Franciele e Dinaldo conseguiram também, ele não 

trouxe nenhum equipamento nós iremos, antes em uma conversa com a Prefeita, bem 

antes de pedir pra ela me levar até o Diretor de Pesca, o Orlando Lobato, para ver se ele 

consegue uma grade, e me falaram que essa grade custa em torno de 50 mil, não é minha 

realidade e vamos lá, com o diretor Ex-deputado Orlando Lobato, salvo engano, 

vereadora Roberta, ele é advogado, não é? Está bem, doutor Orlando Lobato, eu tenho 

uma afinidade muito boa com ele, a Michele de Curralinho também, que é minha amiga, 

mas eu quero ir com ele via a Prefeita para não pular nada, e seguir que a Prefeita o apoiou 

e eu quero ir via ela. Então fica aqui o meu agradecimento a todos que contribuíram com 

esse trator, a gente está aqui na luta, vereador Barriga, para conseguir mais benefícios 

para o povo de Oeiras, parabenizo vocês que foram atrás da Deputada a Andreia Siqueira. 

Sabemos que ela não tem emenda impositiva para 2023. Mas conversou e palavreou de 

conseguir emprestar de alguém 2 milhões para destinar para Oeiras, para o equipamento 

do laboratório de um município de Oeiras, eu fiquei muito feliz, eu tive também uma 

conversa com a Alessandra, doutora Alessandra Haber e solicitei um microssistema de 

água para uma Vila aqui no Pau de Rosa e ela ficou de analisar e fazer aquele empréstimo 

de um deputado para ver se consegue. Mas, enfim, que venham. Que vereador Drô, 

vereador Barriga, que tiveram em Tucuruí, e todos que apoiaram Andreia Siqueira, que a 

gente possa conseguir melhorias, bens, para o nosso povo. A gente tem lá na estrada, uma 

ambulância que está servindo, essa ambulância vereadora Franciele, continua servindo o 

povo da BR 422. Na gestão do Dinaldo Aires, foi uma gestão que eu, eu não sei se eu vou 

falar besteira, não sei se foi a que conseguiu mais ambulância, mas conseguiu 7 

ambulâncias e infelizmente essas ambulâncias, a maioria, não duraram 6 meses, e aqui tá 

que nós entregamos junto com o ex-prefeito Dinaldo Aires, lá no Igarapé Preto, está em 

pleno funcionamento e eu vou recomendar esse trator, eu vou recomendar esse trator, que 
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cuide, porque ele é um bem público que custou 164 mil reais, à vista com dinheiro do 

dinheiro público, pago de contribuição dos cidadãos. Então o que eu disse, a minha moto 

só na minha mão ficou 27 anos, então não consigo entender que um trator desse não possa 

durar 10 anos, a minha moto durou 27 e ainda tá correndo lá na estrada que eu a doei, 

então trator, não pode durar 10 anos? tem que durar. Agora tem que ter cuidado, não pode 

entregar na mão de cupim, de aço, portanto, fica aqui os meus agradecimentos. Pedindo 

ao papai do céu que nos ilumine. Muito obrigado, Senhor, muito obrigado meu Deputado 

Luth, por ter a bondade de sempre estar atendendo recurso para fazer o posto médico do 

Costeira, ambulância, agora o trator. E vamos em cima da Alessandra também para ver o 

que ela pode destinar para Oeiras do Pará, meu muito obrigado e até uma próxima 

oportunidade ficamos com Deus.” Logo após, a palavra foi facultada a Vereadora 

FRANCIELE ANDRADE: “Desejar boa noite, a mesa constituída aos Nobres edis, na 

pessoa do presidente deste poder, vereador Presidente Josiel Maciel, em nome dele eu 

quero cumprimentar os demais pares, desejar boa noite também as pessoas que se 

encontram aqui nessa casa do povo, a minha amiga Suzy, meu amigo Josivan, meu grande 

amigo também, Tio Duca, ao doutor André e todas as pessoas que nos acompanham que 

estão aqui, presente durante esta quarta-feira, ouvindo os assuntos importantes 

relacionados ao nosso município tudo aquilo que que acontece que as pessoas nos 

procuram, seja uma visita, em lócus, é fazendo nosso trabalho de fiscalização das ações 

relacionadas, tudo aquilo que está acontecendo no governo, no município de Oeiras do 

Pará, são assuntos tratados aqui nesta casa. Então eu agradeço muito a Deus pela 

oportunidade que me concede poder estar aqui mais uma vez durante essa quarta-feira, 

utilizando a tribuna desses 20 minutos, onde a gente trata desses assuntos de grande 

relevância. Hoje temos uma indicação da vereadora Roberta Araújo, qual solicita uma 

construção de um bloco administrativo na BR 422, lá no Muquém, na escola João da Cruz 

e Sousa, mas que, na gestão passada, foi mudado o nome, chama-se Fátima Lauren. E 

vou voltar um pouquinho lá atrás e falar em relação a essa escola. Essa escola já existe há 

muito tempo, inclusive eu trabalhei na Secretaria Municipal de Educação como 

coordenadora pedagógica. E a quase 17 anos atrás, e essa escola já existia. Eu tive a 

felicidade de ser coordenadora e coordenar por 4 anos essa escola. Ela apresentava um 

prédio de madeira, e durante muito tempo foi se arrastando e no ano de 2020 foi feito uma 

construção pela gestão anterior, de uma escola com 2 salas de aula. Inicialmente, ela 

apresentava uma turma e depois, posteriormente 2 turmas, e um bloco administrativo, 

então, hoje a vereadora Roberta Araújo, ela traz esse assunto importante para cá. Essa 

indicação, no qual a escola realmente necessita desse bloco, dessa área administrativa, 

que é para os professores colocarem as documentações, tudo o que for relacionado à 

escola. Então essa pequena escola, que funcionava mundialmente como anexo hoje é uma 

escola bonita, de alvenaria, e eu parabenizo a vereadora por essa indicação e dizer que o 

trabalho é isso. A gente tem uma continuidade, foi feito lá atrás. Hoje a gestão é da prefeita 

Gilma Ribeiro, que pode dar continuidade através de parcerias, através de recursos, 

destinado tanto do FUNDEB, e está fazendo essa pequena, esse pequeno, é no caso, seria 
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uma ampliação dessa comunidade que tanto precisa. Meu voto é sim, vereadora, eu já 

digo que meu voto é sim, e também, quero aqui falar sobre a caminhada do maio laranja. 

Infelizmente não pude participar, mas eu acredito que é um assunto de suma importância, 

essa caminhada ela chama atenção onde as pessoas vão às ruas dizer não ao abuso, à 

exploração das nossas crianças e adolescente e ontem houve audiência pública. A 

primeira audiência pública e essa audiência pública também com a finalidade de chamar 

a atenção, unindo os 3 poderes, o legislativo, o executivo presidente José Maciel e o 

judiciário e daí as informações, relatos, tudo aquilo que alguém já passou que a família 

vem passando e que hoje as pessoas não estão mais caladas. Hoje já existe mecanismo 

que as pessoas vão e denunciam e a gente tem que denunciar mesmo, porque é 

inadmissível termos dados tão alarmantes em nosso município em que muitas crianças e 

muitos adolescentes são explorados, são violentados. Com tudo isso, a gente sabe que é 

um prejuízo muito grande na vida emocional dessas crianças, vai ser um adulto frustrado, 

vai ser um adulto que muitas vezes vai se sentir incapaz, então se a gente puder através 

de denúncia, através de chamamento nas escolas,  seja aqui também nesta casa do povo, 

em qualquer lugar dessa cidade em que souber que existe famílias que existe crianças e 

adolescentes que passam, que estão sofrendo essas violências, que elas sejam 

denunciadas, e aqui agradecer a Secretaria Municipal de Assistência Social, na pessoa da 

Mikely e todas as pessoas que ali trabalham eu pude acompanhar aqui em várias em várias 

escolas houve palestras, em todas as escolas do nosso município foi feito esse 

levantamento, foi feito esse olhar, foi olhado esse olhar carinhoso em saber que, já basta, 

basta a exploração, vamos dizer não, vamos lutar todos juntos de mãos dadas para que 

esses dados eles possam diminuir, porque realmente é uma situação aqui é inadmissível. 

Nossas crianças, elas são indefesas e é tão bonito você ir na educação infantil, ver quanto 

elas são inocentes, quanto elas precisam de cuidado, de carinho, de atenção. Elas precisam 

de proteção, elas precisam acima de tudo, de cuidado, para que essas coisas não venha 

acontecer e é muito fácil você identificar uma criança quando ela sofre violência, 

violência sexual, talvez também violência física, porque talvez a criança, sou professora 

de educação infantil, e a gente observa que os alunos que sofre esse tipo de violência, são 

criança muitas vezes retraída, não tem vontade de brincar, choram por tudo, sentem medo 

de tudo e a gente tem que ficar alerta a esses sinais para que as nossas crianças sejam 

socorrida enquanto há tempo. Então parabéns pela ação, que não seja só o dia 30, o dia 

18 de maio, mas que seja todos os dias essa atenção, esse cuidado com nossas crianças, 

nossos adolescentes, porque há sim uma necessidade muito grande que tenha essa rede 

de proteção para que as nossas crianças não venham sofrer mais e mais. Quero aqui 

também parabenizar o meu colega que antecedeu o vereador Edson pela aquisição de um 

trator, mais um trator agrícola. Eu, eu, todo mundo, assim como novos pares 

parabenizaram o nobre colega no grupo da Câmara, falando da importância da aquisição 

desse trator. Por que todos nós sabemos o quanto é importante a agricultura e que através 

da Terra se produz muitas coisas, que se você levar a sério, e se você realmente perceber 

enquanto gestor, de que a agricultura é essencial, certamente muitas coisas, muitos 
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problemas serão resolvidos. E eu parabenizo, porque a gente sabe que não é fácil, então 

a luta é incansável. Em agosto do ano passado, não é? Eu tive a oportunidade através de 

emenda parlamentar, através de parceria com o Deputado é Federal Priante, o ex-prefeito 

Dinaldo Aires. Conseguimos também um trator e esse trator muito me alegra saber que 

ele serve a PA 379. Todos os agricultores que ali residem têm a oportunidade de aradar 

suas terras, então está servindo muito e eu fico feliz em poder contribuir com o meu 

mandato através do meu mandato, com essas parcerias, porque eu observo que não 

podemos ficar de braços cruzados, só esperar as coisas caíram do céu. Nós fomos eleitos 

pelo povo e a nossa representatividade é além, acima de tudo, buscar melhorias, parcerias 

para que o nosso povo seja contemplado. Eu digo mesmo que nós também somos 

responsáveis, como vereadores, e ajudar a construir a felicidade das pessoas. Eu digo, 

ajudar a construir a felicidade das pessoas, porque nós ajudamos a construir a felicidade 

de uma pessoa, de um cidadão quando, através dos nossos esforços, através de nosso 

mandato, a gente consegue trazer benefício e melhorias para o nosso município. E eu sou 

muito grato a Deus por isso e eu no meu mandato não está passando. Por mim, eu estou 

passando pelo meu mandato através dessas parcerias. E eu parabenizo e agradeço, a Deus, 

por isso, parabenizo o vereador, por ter conseguido e vai levar lá para BR 422, certamente 

será muito importante para os agricultores que ali residem, eu também, falando em relação 

à questão do trator, que foi uma parceria do Priante relacionada as emendas 

parlamentares. Lembro que, salvo engano, no em 2021, nós votamos aqui um crédito 

especial, no valor de 2 milhões e 600 mil, que era exatamente para aquisição de emendas 

parlamentares do campeão de recursos para o nosso município, que é o Deputado Federal 

Priante. Então o ex-prefeito Dinaldo Aires, conseguiu várias emendas e dentre elas 3 

patrulhas mecanizada no valor de 500 mil e esse valor de 500 mil, mais caçamba, mais 

reto, escavadeira, mais caminhonete, foram recursos destinados a gestão passada e nós 

votamos aqui. Então eu vou me informar para saber o que aconteceu em relação a esses 

recursos, porque foram recursos destinados ao nosso município, é para o município de 

Oeiras do Pará, e eu preciso saber realmente o que foi que aconteceu porque foi 

conseguido e a gente precisa dar uma resposta à população, porque são recursos que é do 

povo. A partir do momento que eu consegui, através do meu mandato, o trator, mas o 

trator não é meu. O trator é serventia para os agricultores, é serventia para as pessoas que 

vão precisar aradar sua terra, para os agricultores e produtores rurais do nosso município 

que estão usufruindo daquilo que nós conseguimos através do mandato, mas que serve 

para quem realmente executa, que são os agricultores, e na próxima sessão, salvo engano, 

se eu tivesse informação, já trago para a população, porque eu acho importante a gente 

saber tudo o que é do município, nós somos vereadores, fiscalizadores e precisamos 

dessas informações, foi dito aqui em relação as ambulâncias, vereador Edson, nobre 

colega Edson que me antecedeu. Na gestão passada foram conseguido vereador, 7 

ambulâncias, todas de parceria com o governo do estado, através de emenda parlamentar. 

Então, dessas 7 ambulâncias, 4 ficaram na BR 422, uma lá no Igarapé Preto, uma no Uxi-

Estrada, uma na América, uma na Vila Melancial, Uma em Belém e 2 ambulâncias aqui 
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na cidade. Todas funcionando, então acredito, creio eu, que as ambulâncias devem estar 

no município e certamente funcionando. Não sei, vou me informar também, então essas 

ambulâncias também não foram, não é do gestor. Essa ambulância foi conseguida pela 

gestão passada, mas está usufruindo o quem? A população que necessita das ambulâncias, 

principalmente as pessoas da BR 422, porque nós sabemos da grande dificuldade que é 

ali a estrada, quando realmente no período de inverno é muito difícil, então, que fique 

aqui registrado também que eu vou me informar em relação a essas 7 ambulâncias que 

foram conseguidas pela gestão anterior. Também, foi citado aqui pelo meu colega Drô 

Alfaia, no qual quero agradecer que ele fez uma visita na COHAB. A COHAB, eu já não 

tenho nem contas de quantas vezes já estive lá, então, nós, falo nós, porque não fui 

sozinha, ex-prefeito Dinaldo, meu colega Osvaldo Alves, fomos o pioneiro em trazer para 

o nosso município o programa Sua Casa, o Cheque Moradia. Tenho orgulho em dizer que 

este mandato e está vereadora já conseguiram trazer para cá para o nosso município, mais 

de 300 cheques do programa Sua Casa, através de parcerias também com o Deputado 

Estadual Wanderlan e o meu Deputado Federal Priante. Então parabenizo o vereador Drô 

e agradeço, porque as pessoas procuram os vereadores para todos os assuntos 

relacionados ao nosso município, mas eu vou explicar aqui, para quem realmente 

perguntou e se as pessoas tiverem ouvindo, e as pessoas e as famílias que foram 

contempladas, nós temos esse contato, aquelas pessoas que foram contempladas, a 

maioria não tem telefone, porque são pessoas que realmente precisam e necessitam, 

algumas tem, e a gente tem esse contato relacionado a eles, dando essas informações, 

relacionado o dia que o engenheiro vem para fazer a visita técnica, e aí eu falei com eles, 

com algumas pessoas, inclusive quero aqui agradecer a Najara, que tem muito me 

ajudado, uma assistente social muito competente, que é incansável junto comigo nessa 

luta. Em relação à habitação e nós demos algumas informações relacionado a isso, que o 

engenheiro no qual lhe atendeu, que é o engenheiro André Quaresma, ele estava fazendo 

as visitas técnicas relacionada ao Marajó e já foi fazer visitas em várias cidades, Breves, 

já teve em Bagre, está finalizando Curralinho e assim que finalizar Curralinho, ele vai 

vim pra Oeiras, pra poder finalizar as 110 casas que foi conseguido no ano passado. 

Mesmo a gente estando no período eleitoral, nós lutamos muito, incansavelmente, 

conversamos com deputados e nós conseguimos trazer antes do período eleitoral, 110 

cheques e essas 110 famílias que estão aguardando pela segunda parcela do chefe do 

programa a Sua Casa. Com certeza estão ansiosos, assim como eu, então, a minha ida 

sempre é na COHAB em função disso, e eu estou indo atrás. Agradeço meu colega 

também por me ajudar, porque é importante essa parceria. É importante essa força 

política, porque os vereadores, chegam em órgãos públicos e perguntam, o vereador quer 

falar, de onde você é, é de Oeiras e a gente é bem atendido em qualquer órgão que a gente 

for em Belém, buscar informações, buscar através de parceria, a gente é bem atendido, 

isso nós não temos que se queixar. Então essa informação relacionada ao programa, Sua 

Casa, do cheque, Sua Casa, ela só vai poder ser feita novos cadastro assim que for 

concluída essas famílias que estão com essa pendência da segunda parcela, foi dada a 
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segunda parcela, o ano passado e nós estamos no aguardo da visita técnica do engenheiro. 

Só vai sair a segunda parcela do cheque do programa Sua Casa após a visita técnica do 

engenheiro para dar um ok para saber se as casas aqui estão construídas, estão na persinta, 

porque tem toda uma regra relacionado que não é minha, não é da vereadora, é da COHAB 

em que o cidadão que recebeu o cheque do programa, Sua Casa, a casa, quando ele vier 

para fazer a vistoria técnica, tem que estar na persinta exatamente como pede o 

cronograma da COHAB então, para toda aquelas pessoas que estão nos ouvindo que 

foram contemplados em relacionado, cheque do programa Sua Casa, vai vim, a gente vai 

estar com informações via grupo, também estaremos levando na casa de cada pessoa que 

não tem telefone para falar sobre essa questão e eu estou no aguardo, assim que o André, 

que é engenheiro da COHAB me der as informações eu vou estar passando para vocês, 

pode ser até mesmo aqui na Câmara e também através do grupo formado daquelas pessoas 

que foram contempladas e também demorou um pouco, só para explicar essa questão, 

está demorando um pouco porque houve uma transição, antes era o Orlando Reis, que era 

o presidente da COHAB, hoje não é mais, hoje já é o André Luís, então foi repassado, 

então houve algumas mudanças e por conta disso, houve essa alteração em relação a 

impressão de cheque da nova parcela, que é a segunda etapa do programa sua casa. 

Dizendo e voltando a dizer que o meu mandato não, não estou passando por ele, eu estou 

ajudando e contribuindo o povo e tenho feito isso incansavelmente através dessas 

parcerias, porque sozinho a gente não consegue, mas quando a gente tem parceiros que 

são realmente verdadeiros parceiros, a gente consegue avançar e avançar muito. Porque 

Oeiras precisa de mais, presidente Josiel Maciel, eu não quero que só 300 famílias sejam 

contempladas com o cheque do programa sua casa. Eu quero que 500, 1000, 3000 

famílias, muitas mais, possam ser contempladas e usufruir dos programas sociais que o 

Estado, o Governo Federal oferece, porque, a COAHB existe há muitos anos e nunca 

ninguém tinha conseguido trazer esse benefício tão sonhado que é a construção da casa 

própria, trazendo dignidade para o povo, trazendo esperança para a população, para 

aquelas pessoas que muitas vezes das casas que foram visitadas através de visita técnica 

da assistente social com o engenheiro, a necessidade de alguém que dormia na chuva é 

vereador Drô, a necessidade de alguém que, durante anos, vivia de aluguel e hoje já pode 

usufruir da casa própria de uma casa construída em alvenaria, usufruindo de todos os 

benefícios do nosso Estado pode trazer. E a gente vai ainda em busca de mais parcerias, 

porque nós queremos ver também outras pessoas felizes com a realização de um sonho 

que é poder ter uma moradia digna para viver. E eu fico muito feliz e agradecida a Deus, 

porque só Deus sabe o que nós passamos. Não é fácil, está aqui deste lado, usando essa 

tribuna por 20 minutos e muitas vezes deixando os nossos afazeres, deixando nossas 

casas, deixando os filhos para quem tem filhos deixando a família, sair da sua zona de 

conforto e ir em busca de ação de solução de esperança para o nosso povo e a nossa 

esperança ela não acaba, ela nunca vai morrer. Sabe por quê? Porque a força de vontade 

ela é muito grande, ela é muito grande em continuar lutando por tudo aquilo que 

sonhamos e acreditamos, acreditamos em dias melhores e sonhamos com um futuro 
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melhor para o nosso povo, para nossa gente, para as pessoas que acreditam e que 

depositaram a sua confiança através do voto em nós, nós que estamos aqui nesta casa do 

povo, 11 vereadores são os representantes, temos a representatividade e a 

responsabilidade de lutar por dias melhores para aquelas pessoas que esperam em nós e 

depositar em nós a confiança. Que Deus nos dê uma ótima noite, uma abençoada noite. 

Que tudo aquilo que a gente almeja, nossos sonhos, nossos planos, eles possam ser 

concretizados através, claro, da força de vontade, mas acima de tudo, através de Deus, 

muito obrigado e que Deus nos abençoe.” Logo após, a palavra foi facultada ao Vereador 

Presidente JOSIEL MACIEL: “Boa noite a todos, em nome da vereadora Franciele 

Andrade, saudar todos que nos prestigiam, todos os vereadores aqui presentem em nome 

da Gilena e minha tia se faz presente na plenária, saudar a todas as pessoas que nos 

acompanham. Em nome do meu pai, Jorge Maciel, saudar todos que nos ouve nas duas 

rádios, na rádio Shekinah e na rádio Araticú. Iniciar seu discurso mais uma vez neste 

parlamento hoje, a décima sessão comandando esse poder como presidente completando 

um período de 5 meses e gratidão. Sabemos que ainda não estar 100% as coisas e também 

da vivemos sob tensão, como falei, algumas sessões atrás, já entraram com 2 mandados 

de segurança contra essa atual presidência para cassar a chapa, e o primeiro já foi 

derrubado e o segundo ainda está rolando na justiça. Então hoje nós concluímos mais um 

mês, quinto mês à frente do legislativo, espero Deus e a justiça nós conceda vitória no 

outro mandado de segurança, que a gente conclua nosso mandato até o final de 2024. 

Durante esse período de 5 meses, esse poder já aprovou diversos projetos do executivo, 

resoluções feita por nós vereadores, exemplo, projeto de resolução 001 de 2023, de 

autoria da vereadora Roberta, que dispõe sobre a criação da Procuradoria da Mulher, 

estamos terminando de implementar a vereadora na próxima semana daremos entrada em 

um projeto de resolução para que possa, esse poder, contratar um advogado, uma 

psicóloga e uma assistente social para poder completar a implementação da sua resolução, 

da procuradoria da mulher nessa casa. Nesse momento a palavra foi concedida a 

Vereadora Roberta Araújo: “Presidente me permita agradecer e lhe parabenizar. Muito 

obrigada pela atenção que o senhor tem dado, em nome das mulheres desta Câmara 

Municipal, em nome das mulheres deste município, nós lhe agradecemos toda a atenção 

e todo o suporte que o senhor tem dado para nossa resolução que foi aprovada dentro 

desta casa de lei, muito obrigada mesmo. E parabéns!” Nesse momento orador deu 

continuidade no seu discurso: Que terá como presidente comandante a senhora, se tiver 

implementadas, terá sua sala, após a gente aprovar nova resolução, que entrará em pauta 

na próxima sessão, teremos implementado 100%, também diversos projetos de autoria do 

executivo, como o que dispõe sobre a instituição do serviço de acolhimento, a Família 

Acolhedora. O projeto de suma importância também destinado às crianças, às mulheres 

em especial, as mulheres que sofrem violência doméstica que o marido bate, coloca uma 

arma na cabeça, enfim, e também as crianças que sofrem abuso, ou violência por parte 

dos pais, de qualquer membro da família ou abuso sexual de qualquer maneira. Como foi 

falado aqui na audiência pública, não precisa acontecer o ato, para ser considerado abuso. 
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Também, o projeto, 01 de 2023 do poder Executivo, o qual cria o sistema municipal de 

consignação e autorização, para celebrar convênio com regras gerais de empreendimento 

de consignados para os servidores público, que foi aprovado no início do mês, já está em 

vigência também. Temos trabalhado incansavelmente para resolver os problemas desse 

município, e o projeto de resolução sobre as falas dos nobres pares, de autoria do vereador 

Edson Farias, Mara Nahum, Barriga e Branco Manga, que já estamos implementando 

aqui nesse poder, há 3 seções. O projeto 020 de 2022, que criou a Coordenadoria 

Municipal de Proteção Defesa Civil, um projeto polêmico desde o ano passado, que foram 

para redes sociais devido a alguns vereadores que não se fizeram presente no dia, foram 

responsáveis pela população não ter recebido uma cesta básica a cada habitante. Espero 

que ainda se cumpra essas palavras, que cada habitante, cada um dos 34.000 mil 

habitantes do município, receba uma cesta básica, mas foi aprovado, está implementada. 

Aprovamos também, o plano municipal de saneamento básico na sessão passada, o marco 

do Saneamento Básico do Município, um plano belíssimo que teve como relator o 

vereador Marcos Paulo, que se dedicou incansavelmente na elaboração do parecer foi 

feito reuniões, audiências públicas, enfim. fato histórico do nosso município, ainda temos 

2 projetos que a elaboração do orçamento, a LOA e o projeto do vereador Marcos Paulo 

sobre o Dia da Luta Contra a LGBTFOBIA. E também o que o senhor retirou, vereador 

na sessão passada. A gente vai tratar na próxima sessão, nós trataremos das indicações e 

requerimentos nossas dos da Câmara municipal, estamos concluindo o primeiro semestre, 

e muitos, muitos compromissos, muitos trabalhos, muitos projetos aprovados como o 

vereador Edson falou sobre a emenda impositiva. Já estamos trabalhando em cima deste 

fato. Falar um pouco sobre a conferência que aconteceu aqui na Câmara Municipal, 

anteontem, Conferência sobre o Abuso Sexual de Criança e Adolescente, como já foi 

citado, estava presente 3 poderes, nós, como representantes do legislativo, jamais nos 

omitiremos de lutar por cada cidadão deste município, por cada membro, cada pessoa, 

tanto faz se é criança, adolescente, mulheres ou qualquer outro cidadão desse município. 

Faremos sempre nossa parte, ontem, junto com a Juíza de direito a senhora Aline, a 

doutora Aline, a Prefeita Municipal, recebemos aqui o plano da mão da Secretaria de 

Assistência Social, da secretária de assistência social, belíssimo. E também algo 

assustador, muitas crianças sofrem abusos, muitas crianças grávidas, muitas crianças que 

os pais abandonam no nosso município, mas como foi, aparece os casos porque se está 

saindo atrás, está se falando, está se mostrando e as pessoas também estão criando 

coragem de se expor. Como teve o relato da amiga aqui, belíssimo, que se emocionou 

assim, tristeza, de ver o fato que aconteceu e também a coragem dessa mãe de falar, então 

deixa aqui registrado, dizer para essa mãe, força, força, como falei também na família de 

minha esposa, a gente enfrentou um problema sério com relação a essa situação, enfim. 

Falar da Copa Barriga, tivemos presente no início do campeonato, muito bom. Fomos 

recebidos pelo professor Miguel em sua residência, a qual quero deixar meus 

agradecimentos, que foi algo muito especial, café, almoço da sua esposa, o papo lá, o 

descanso. Muito obrigado, professor Miguel e obrigado meu amigo Barriga, por nós ter 
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lançado esse convite. Tinha a olimpíadas aqui no Município não participamos porque 

tínhamos assumido um compromisso, assim como já assumimos, o compromisso de estar 

presente na final do seu campeonato, prestigiando lá, deixe lá umas 2 galinhas pra nós 

tomar o caldo, enfim. Parabéns, vereador, pela iniciativa, pude acompanhar que está 

sendo um sucesso a Copa Barriga, então, também parabenizar aqui o vereador Drô Alfaia 

pela passagem de seu aniversário final da semana passada, um amigo, como eu falei um 

dia para ele quando eu estudava Catequese com a professora ao lado da sua casa e a 

professora que é a mãe da professora Marilac, professora Rosa, Drô era um garotinho, e 

estava por lá já polêmico, hoje está aqui, com quase 100 anos na costa, levando aí, 

brigando desde pequeno, brigava, lembro dessa época. Hoje eu acho que é 34 anos, né? 

34 anos, então meus parabéns, amigo, e estamos esperando ainda o bolo, o churrasco. 

Vereador Osvaldo hoje faz aniversário, quero parabenizar, já pude falar com ele através 

das redes sociais, dizer meus parabéns, não sei qual idade está completando hoje, mas 

parabéns pela passagem de aniversário e saúde. Sei que o senhor está passando por 

problemas de saúde há vários dias, Saúde. Quero parabenizar, o vereador Edson, como 

carinhosamente nós tratamos de meu primo, pelo feito, feito, só nesse mandato já foi uma 

emenda para a construção de um posto de saúde, emenda parlamentar do Deputado Luth 

Rebelo e agora um trator também do Luth. Nesse momento a palavra foi concedida ao 

vereador Edson Farias: “Essa emenda ela veio para custeio e a gente pediu para a Prefeita 

fazer uma permuta e construir um posto médico lá no São Bernardo, que precisa e nós 

estamos aguardando. Obrigado.” Nesse momento o orador deu continuidade no seu 

discurso: Tá certo, peço que inclua a fala do vereador Edson. Sexta-feira, acontecerá no 

município de São Miguel do Guamá a conferência das cidades, que a salvo engano, 

vereador Marcos Paulo e a vereadora Roberta estarão presentes. Eu não pude confirmar 

presença pelo fato de ter um outro compromisso assumido já um tempo e não poderemos, 

mas a Câmara será bem representada, pelos vereadores que se farão presente no evento. 

E para debater melhorias em todas as cidades do estado do Pará. Recebemos convites das 

escolas, da Creche Pequena Herói, da direção da escola para participar da Festa Junina 

dessa escola, uma creche no Município e faremos o possível para estar presente, também 

ainda hoje recebemos o convite que lancei ainda há pouco a todos os pares, da escola 

Milhomem Tavares, a qual tenho um carinho muito especial, pois a escola Milhomem 

Tavares foi a escola que eu ministrei, a minha primeira aula com o professor, passei no 

concurso e foi chamado como professor para essa escola, tenho um carinho especial. 

Faremos também o possível para estar presente e também já recebemos o convite do 

Professor Neemias da escola, qual atuo, uma das escolas, qual atuo no momento no 

município, a escola Raimundo Arcanjo, para a sua festa, também junina, esses 

movimentos que as escolas fazem, eles juntam ali as vendas, o que entra de dinheiro será 

investido na próprio alunado dos prédios na organização de outros eventos, enfim. Queria 

também deixar meus parabéns a vereadora Mara pelo nascimento da sua filha Estela e 

também desejar melhoras, que possa estar presente mais breve possível com a gente aqui 

nesse parlamento. Hoje tivemos uma conversa, eu, vereadora Franciele, o vereador 
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Marcos Paulo, por algum tempo, algumas horas, conversa muito proveitosa, sai feliz desta 

conversa e sempre que possível, estou à disposição para dialogar com qualquer um dos 

novos pares aqui, falar sobre o futuro do município sobre a atualidade do município que 

podemos resolver o que podemos construir juntos, estamos sempre à disposição. É esse o 

nosso papel, quanto presidente dessa casa, é buscar soluções para o município de Oeiras, 

buscar melhorias para a população, a vereadora Franciele, vereadora de 2 mandatos, uma 

experiência imensa. Hoje, conversando com ela já lá atrás, alguns anos atrás, alguns 

muitos anos atrás, nós éramos colegas como secretários, já fomos colegas em sala de aula, 

na faculdade e depois fomos colegas como professor, como secretário, ela assumindo uma 

pasta do governo e nós assumindo outra pasta. Enfim, nossas histórias se entrelaçam nesse 

município, espero que continue. Um assunto que venho debatendo nessa casa durante 2 

anos ou mais de 2 anos, PA 379, recebi a denúncia que a empresa BA, não sei das quantas, 

em vez de melhorar o tráfego na estrada, ela cavou um buraco no meio da estrada, um 

buraco, uma cratera imensa, ali na divisão da área patrimonial do município, com a área 

do Estado e fez um desvio que quando o ônibus escolar passa, falta cair dentro do buraco 

e a preocupação dos pais que nos procuraram, nós fomos verificar em loco, peço que a 

empresa se não irão melhorar a trafegabilidade na estrada, mas não atrapalha também. 

Então, é uma situação que nos indigna essa situação na PA 379. Espero que a empresa, 

se sensibilize, porque são crianças, precisam aprender, precisam se educar e estão numa 

situação complicada. É um apelo de um morador da PA 379, de um pai, de um amigo, de 

um professor, de um parlamentar, que resolvam essa situação. Em outras situações que 

sempre trago essa tribuna, durante todo o nosso mandato é que a nossa população sofre, 

nossa população precisa de emprego, precisa de renda, precisa de indústrias, que precisa 

ser incentivada as empresas locais para empregarem mais pessoas, desenvolverem o 

município. Precisamos incentivar nossos empresários, e hoje, em conversa com um 

amigo, nós temos que procurar estratégias para desenvolver o comércio do município ou 

trazer indústrias para cá. Está se iniciando a safra do açaí, um período de 4 meses, aonde 

todos os cidadãos que tem esses açaizais, as pessoas que trabalham lá, adquirem uma 

renda ali, de forma mais fácil, aí passa a safra e fica aí 7, 8 meses, pessoas vivendo em 

extrema pobreza, que a gente possa ver, fazer uma cooperação entre os empresários, 

montar uma fábrica de beneficiamento de açaí no município ou outras, hoje também 

dialogando com um dos Baluarte da Resex Arioca, Pruanã, o senhor Alderi, sobre a 

montagem de uma fábrica de móveis que está sendo montada na Resex, a qual nós, como 

presidente da Câmara, estamos incentivando, ajudando, fisicamente, com que a gente 

puder, para que a Equatorial leve energia para lá. Hoje tivemos uma conversa de algum 

tempo sobre esse tema, com o Alderi, e nos disponibilizamos a fazer a parceria para que 

essa fábrica de móveis dentro da Resex e a qual tenho um carinho especial com o meu 

pai, foi o presidente por diversos anos, por diversos mandatos, que possa gerar emprego 

dentro da Resex e desenvolver cada vez mais essa região que precisa muito, que quando 

chega esse período de inverno o povo sofre lá, muita fome, quando chega o verão, as 

pessoas ainda conseguem viver de forma mais tranquila, mas quando chega o inverno, 
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nosso povo está sofrendo, Região das Ilhas, Região dos Centros dos Rios, são realidades 

diferentes. Ali da BR 422 é uma outra realidade, aqui já tem um acesso mais fácil, 

alimentos há outros meios e a nossa região dos centros nesse período de inverno sofre, 

sofre por demais. Então, que a gente se uma, falo, falo que se fosse como empresário, 

talvez se eu tivesse saído do município, estaria melhor financeiramente, mas eu procuro 

meus negócios fora do município, buscar recursos para investir na minha população, no 

meu povo, nos meus amigos, gosto muito de estar presente no interior, sempre que me 

faço presente, vejo a esperança que o nosso povo tem de dias melhores, não é e que a 

gente consiga realmente melhorar a vida da nossa população. É esse o meu objetivo 

quanto político, como sempre falo nesse poder, se fosse por vontade de alguns familiares, 

não estaria aqui, mas finquei o pé e falei que viria, iria entrar na política para fazer a 

diferença e é isso que estamos fazendo aqui com o vereador. Temos ainda outro assunto, 

que seria sobre licitações, mas como nosso tempo já se concluir, deixaremos para a 

próxima sessão, registar a presença do nosso assessor jurídico, Dr. André, que é sempre 

um prazer, doutor, lhe receber no nosso município, e desculpe por só ter falo com você 

ainda há pouco, com o senhor ainda pouco, mas é sempre um prazer lhe receber quando 

é na segunda-feira, já ficou ansioso, passou ok lá, estou chegando no seu município, para 

a gente dialogar, bater papo, além de um grande profissional, um amigo e o meu forte 

abraço a todos que nos ouvem e até a próxima sessão.” Logo após, a palavra foi facultada 

ao Vereador MARCOS PAULO LEITÃO: “Boa noite a todos, é uma imensa satisfação 

e alegria poder estar aqui mais uma vez tratando assuntos de interesse público da nossa 

população. Gostaria de saudar a presença dos colegas que hoje se fazem presentes aqui, 

ressaltando também a importância do nosso amigo e assessor jurídico, Dr. André, os 

nossos visitantes, Josivan, seja bem-vindo, meu amigo, é um prazer muito grande ter sua 

presença aqui. Gostaria de saudar a dona Maria de Deus, que está aí fora, é uma grande 

parceira também, que mora no bairro do Marituba e começando, Presidente esses 20 

minutos agradecendo, na última sessão, sessão retrasada, sessão passada, semana passada, 

nós não tivemos sessão. Eu fiz um requerimento verbal sobre a limpeza da Quadra do 

Marapira, e essa semana foi entregue esse requerimento, e hoje a Secretaria de 

Infraestrutura já começou e terminou, na verdade, ela tirou os entulhos, então agradeço. 

O seu trabalho e o trabalho da mesa também, o trabalho da administração da casa, foi um 

requerimento que foi cumprido, a administração conseguiu realizar esse serviço e a 

população agradece, população do bairro do Marapira e falando sobre o maio laranja, nós 

estamos no mês de maio, esse mês dedicado ao enfrentamento e luta contra a violência e 

exploração sexual de crianças e adolescentes. É um momento muito importante, de dizer 

que Oeiras do Pará é um município que não aceita e não toleram a violência contra nossas 

crianças e adolescentes e a administração pública, também as igrejas, outros órgãos e 

entidades do nosso município tem se unido, em prol desse trabalho, de realmente poder 

levantar esse tema, levantar essa Bandeira de luta. E ontem nós tivemos a realização de 

uma audiência pública aqui, muito importante. Na qual se fizeram presentes dos 3 poderes 

e eu vim para cá muito esperançoso, Presidente, não para ouvir as autoridades, mas para 
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ouvir a população que teve a oportunidade de falar sobre as demandas do município, a 

população que teve ai, foi apresentado o fluxograma de atendimento pela rede de 

assistência, o Conselho Tutelar, CREAS, CRAS e quais medidas o município Oeiras do 

Pará tem tomado para enfrentar essa problemática não só da exploração sexual, mas 

também do trabalho infantil que é uma outra realidade e foi muito esclarecedor esse 

momento, foi aqui colocada as ações da Secretaria de Saúde, da Secretaria de Educação, 

inclusive, parabenizar a Secretária e a Prefeita Gilma Ribeiro. Hoje a Escola de Primeiro 

Grau, que é a maior escola do município ela conta com uma equipe, multidisciplinar, 

então essa equipe ela vem realizando vários atendimentos lá na escola, de crianças, não 

só relacionados a esses problemas, mas a alguns problemas relacionados à depressão 

também, é um atendimento que ele não tem ficado só na sede do município, pelo que foi 

colocado aqui essas técnicas tanto a Samaria quanto à Elizabeth, elas tem rodado o 

município, elas têm um cronograma de atendimento para poder acompanhar todas as 

escolas. Isso é muito interessante porque o nosso município ele tem esse diferencial, 

doutor, nós temos uma zona urbana, mas também temos uma região de ilhas, temos uma 

região de BR de estrada de Terra, onde muitas localidades são carentes de políticas 

públicas. Então, um desafio muito grande para a gestão municipal poder levar esses 

serviços a todo o município, e lembrando que quem faz as políticas públicas, como eu 

disse ontem, somos nós, população de Belém do Pará, quem executa é o poder público, 

mas às vezes nós temos programas, nós temos planos de ação do Governo Federal, 

estadual, mas as realidades elas são diferentes no Brasil. Então, o programa é uma ação 

que tem uma diretriz, ela vai ser aplicada de uma forma diferente aqui em Oeiras do Pará, 

do que ela seria aplicada lá no Sul do Brasil. Levando em consideração essas 

especificidades geográficas, foi um momento muito importante ontem. Então, 

parabenizo, a gestão municipal e também a todos nós que tivemos aqui, os vereadores, 

José Maciel, vereadora Roberta. vereador Branco Manga e a toda comunidade de Oeiras 

do Pará, população de Oeiras do Pará. Então denunciem, nós não podemos mais tolerar e 

não vamos tolerar esse tipo de atitude e violência contra nossas crianças, nós temos aqui 

no prédio da Câmara, em outros órgãos públicos, esse fluxograma, que tem o passo a 

passo de como você pode buscar esse atendimento caso você realmente tenha alguma 

demanda e a Câmara Municipal, eu coloquei, vereador Josiel, é importante, essa situação 

de que a Câmara também está de portas abertas para receber essas demandas, poder 

direcionar para os órgãos competentes, seja o Conselho Tutelar, Secretaria de Assistência 

em geral, mas também até a Polícia Civil. E falando sobre educação, outro assunto 

importante que não tivemos como abordar na semana passada, nós visitamos a BR 422, 

nós sabemos que estamos ainda no período chuvoso, muito embora a intensidade das 

chuvas tenha diminuído, mas o que me preocupou foi a situação de algumas escolas, como 

a escola da Nova América, Jonathas Athias, a escola do Muquém, João da Cruz e Sousa 

e a escola do Pau de Rosa, ele, Elizabeth Tenório Leão. Nessas escolas elas me 

preocuparam porque como tem chovido bastante na região, então tem ficado bastante 

intrafegável, vereadora Franciele, à frente desses lugares na escola Jonathas Athias, por 
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exemplo, acho que são mais de 150 metros da BR 422, até o prédio da escola, então eu 

procurei a Secretária esses dias, ontem eu fui recebido por ela, sobre a necessidade de 

construção de passarelas de concreto para poder realmente atender o alunado, acredito 

que não seja algo tão difícil de resolver, mas é muito importante porque para nós que 

vamos a BR, que visitamos, fazer uma visita, nós sabemos o quanto a situação fica 

complicada, a BR fica intrafegável, as crianças, elas chegam muitas vezes sujas na escola, 

chegam molhada por causa da chuva, então fica aí esse pedido à secretária que ficou 

realmente de dar esse retorno. Eu confesso para vocês que não sei agora se realmente o 

dinheiro do FUNDEB, ele pode ser usado para ser feito essas passarelas porque, salvo 

engano, na escola do Cair, nós tivemos esse problema, vereador Edson, em relação à 

questão do trapiche da escola que foi colocado aqui, não poderia ser usado o dinheiro do 

FUNDEB para poder ser feito essa obra, mas fica essa demanda para a Secretaria de 

Educação, para que isso seja revisto, seja visto que a Secretaria possa mandar seus 

técnicos lá para fazer um levantamento e realizar essas obras, que são obras pequenas, 

mas que sem dúvida elas vão ser muito importantes para o próximo inverno que está 

chegando, no qual nossas crianças elas não vão mais ter essa dificuldade que tem hoje. 

Nesse momento a palavra foi concedida ao vereador Edson Farias: “Hoje tem uma 

empresa na BR 422 que está fazendo um trabalho de manutenção, eu estive também 

sábado, e me foi sugerido essa situação, que pudéssemos conversar com a Gestora para 

que ela levasse uma proposta para a empresa que está aqui, que desse, que pudesse está 

usando a piçarra necessário e desse conta de contrapartida que ajeitasse a entrada dessa 

escola, de todas que necessitam, mas especial da a da Nova América a Jonas Athias, que 

até o nome tá escrito errado na parede, que por ser longa, que ajeitassem lá a entrada da 

Vila do Igarapé Preto, entre outros. Parabenizo vossa excelência trazer esse assunto de 

suma importância, de acesso à escola, ao prédio, a estrutura física do prédio e que nos 

ouçam, que tenhamos oportunidade de colocar e que possa acatar a nossa ideia. 

Obrigado!” Nesse momento a palavra foi concedida a vereadora Roberta Araújo: Muito 

importante o que o senhor trouxe, para essa tribuna e também para fortalecer a fala do 

vereador Edson. Eu cheguei a conversar com um dos rapazes da empresa e eles falaram 

que iriam ajudar a fazer essas partes, pelo menos a entrada frente à frente das escolas e 

eu pude perceber que a da Elizabeth de jogar um pouquinho, mas infelizmente a chuva 

forte, num outro momento eu vi e hoje na entrada da escola da América se iniciou, então 

é muito bom que a gente trabalha nessas parcerias, mas eu acho importante que nós 

possamos sentar com a gestora municipal, levar ela até o representante dessa empresa 

para que fique algo certo e firmado para que a empresa possa, trabalhar e a gente tem 

matéria prima isso que é o mais importante.”  Nesse momento a palavra foi concedida ao 

vereador Edson Farias: “Obrigado pela reiterada, salvo engano, vereadora Roberta, a 

parte era um discurso do vereador Marcos Paulo, mas você nessa, eu vou em cima, não 

vou fugir que não pode, mas dá Nova América, eu tenho conhecimento do que foi, a 

funcionária que falou com o rapaz da empresa, a Jarlene e pediu, só que assim eles não 

atende na sua totalidade, vossa excelência, frequentadora do estado com o vereador 
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Marcos Paulo e tantos outros vereadores aqui, mas que a gente pudéssemos, eu não sei se 

a empresa está pagando ISS, que deveria pagar, o imposto do seixo não caberia se a Lei 

Kandir, diz que é da união, mas que ela desse uma contrapartida, tá recebendo por 3 anos, 

a bacatela de 80 milhões e uma fração, que daria para fazer os 50 km de asfalto. Mas o 

governo acha que é melhor fazer, o que mais me preocupa é que a gente se contenta com 

muito pouco. Ela vai fazer manutenção há 3 anos e depois dos 3 anos? Obrigado, 

excelência.” Nesse momento o orador deu continuidade no seu discurso: Gostaria de que 

o seu pronunciamento, pronunciamento da vereadora Roberta também constasse nos 20 

minutos. Agradecer pelo apoio, realmente algo que é muito importante nessa casa, tratar 

aqui em relação à situação da BR, de modo geral, mas principalmente porque nas 

comunidades do interior, quando o poder público ele age de forma mais efetiva, nós 

vemos ações na saúde, educação, você vê nas comunidades, escolas, postos de saúde, 

então fica realmente essa demanda para que seja resolvido e essa casa vai cobrar. Hoje 

também estive em visita a UBS Dr. Leandro durante a manhã, chegaram algumas 

informações sobre a situação das centrais de ar, eu fui em visita hoje pude visitar a 

unidade, conversei com o as pessoas que trabalham na unidade, realmente verificou-se aí 

que algumas centrais não estão funcionando, eu entrei em contato com a secretária de 

saúde no qual me deu retorno, que amanhã vai ser feito um trabalho já inicial para poder 

resolver essa situação, eu agradeço a Mônica, que é uma pessoa que realmente a gente 

tem um bom contato, que sempre que precisamos de esclarecimentos, tem alguma 

demanda, ela sempre nos atende, dizer que o nosso município, ele tem passado por 

algumas situações muito complicadas, sobretudo, por conta das síndromes gripais, dessa 

época é uma época onde a população realmente adoeceu muito e eu quero aqui reforçar a 

importância da vacinação, nós tínhamos em vigor a campanha da gripe, que terminou, 

salvo engano, terminou ontem, só que tive a informação de que essa campanha foi 

prorrogada até o dia 30 e o nosso município até agora já atingiu a meta de 55,6%, de 

vacinação. Inclusive, essa meta é maior do que o estado do Pará, que foi apenas 34%. 

Então nós sabemos que nos últimos anos nós estamos vivendo um momento complicado 

em relação a essa situação da ciência, onde pessoas irresponsáveis tentam colocar em 

xeque e tentam colocar a opinião pública de forma contrária as vacinas, mas enquanto 

alguns são anti-vacina, eu quero aqui comunicar e pedir a população de Oeiras do Pará 

que nos escuta, nossos amigos do Instagram, que você possa ir ao posto de saúde, possa 

se vacinar também, claro que é uma situação que não vai resolver esse caos que nós 

vivemos, mas vai amenizar muito a situação, aquele primeiro atendimento ali, e em 

relação à vacina da covid, o município de Oeiras do Pará atualmente ele não tem doses 

disponíveis, mas quem faz esse fornecimento, essa distribuição é a SESPA e segundo me 

foi informado pela Secretaria de Saúde, esse fornecimento vai chegar algumas doses na 

próxima sexta-feira, para que a população realmente possa se vacinar e poder ficar mais 

protegida e finalizando o meu discurso, parabenizando a indicação da vereadora Roberta, 

em relação à situação, à cobrança sobre a ponte de concreto da Avenida 15 de Novembro, 

parabéns já trouxemos essa demanda pra cá, o contrato, salvo engano, ele tinha uma 
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previsão legal de que a empresa que construiu essa essas pontes, ela tem 5 anos, para ficar 

responsável por essa manutenção, inclusive, eu já fiz ofício cobrando administração em 

outro momento, sobre a cópia desses documentos para poder é realmente fazer com que 

seja tomada alguma providência, vereador, nós que andamos pela cidade, nós vemos o 

quanto a situação ela é complicada, e quanto mais rápido o reparo for feito, menos danoso, 

vai ser o nosso população de Oeiras do Pará que precisa realmente se deslocar, a Avenida 

15 de Novembro é uma das principais nosso município que tem mais moradores e ela 

contempla as extremidades do município tanto o bairro da Liberdade quanto o bairro do 

Marituba que me preocupa, vereador Edson, porque são bairros que tem população muito 

idosa, que precisa realmente de uma ponte que possa contemplar essa trafegabilidade 

dessas pessoas, desses pedestres. Então, parabenizo a vereadora Roberta, inclusive, eu 

gostaria de sugerir para que essa casa, acho que foi feito, vereador, foi feito hoje o ofício, 

Parabenizo também a mesa e pela agilidade e vamos esperar esses esclarecimentos e que 

a empresa responsável seja chamada, pra poder fazer esse serviço e inclusive é importante 

poder constatar se realmente esses 5 anos ainda estão batendo ainda ou se já acabou ou 

até mesmo se cabe algum tipo de responsabilidade civil, por conta do serviço, então, fica 

aí essas ideias, parabenizo a Câmara por mais uma vez, está cobrando essa situação. E 

tinha esquecido de falar também, mas achei importante, ontem, na audiência pública, nós 

tivemos ao final a entrega de vários equipamentos, o Conselho Tutelar, e mais uma vez 

isso demonstra o comprometimento que essa Gestão tem em relação a políticas públicas 

para nossa sociedade. Eu digo que muitas vezes você quer ver o ginásio, você quer ver o 

asfalto, não que isso não seja importante, mas as políticas públicas voltadas para a 

população mais carente também são muito importantes e muitas vezes são coisas que não 

são vistas, o que você não tem aquele resultado de forma imediata, mas que daqui a pouco 

mais lá na frente faz muita diferença. Então, são esses as matérias dessas matérias que 

nós tínhamos para hoje. Agradeço a audiência de todos aí e até a próxima semana. Muito 

obrigado.” Logo após, o vereador Josiel Maciel reassumiu a presidência da Mesa e, em 

seguida, passou-se a seguinte ORDEM DO DIA: Votação da INDICAÇÃO Nº 

001/2023 – GVRA- CMOP, de 29 de maio de 2023, de autoria da vereadora Roberta 

Araújo, a qual dispõe que o Poder Executivo seja provocado, observando a previsão 

orçamentária, a construção de uma sala destinada ao funcionamento da Secretaria da 

Escola Municipal de Ensino Fundamental João da Cruz e Souza, localizada na Vila 

Muquém, que margeia a BR – 422, zona rural deste município, em benefício ao alunado, 

corpo técnico – administrativo e docente. O qual foi aprovado por unanimidade. O senhor 

presidente observando que não havia mais nada a ser tratado, encerrou o expediente desta 

sessão ordinária, da qual nós, _______________________, Roberta Andrade Miranda, e 

_______________________, Clyvia Balieiro dos Santos, lavramos a presente Ata, que 

após ser lida e aprovada, será assinada por nós e demais vereadores presentes. O CD desta 

sessão encontra-se guardado no arquivo desta Casa Legislativa, em que constam os 

discursos na integra de todos os vereadores que se pronunciaram durante a sessão. 

Oeiras do Pará, 31 de maio de 2023 
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